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0 németek elfoglalták Namsost és Grongot
A repülőgép hatásosabb íegyver, mint a csatahajó

A páncélos óriások nem legyőzhetetlenek - irja a német sajtó — A szövetségesek négy zászlóalj
francia alpesi vadászt szállítottak Narvtkba

Rómából jelentik: Viktor Emá-: sa követi. A Stefani-iroda erről 
ntiel olasz király és császárnak de- beszámoló jelentése hant;súlyozza, 
cemberi ünnepélyes vatikáni lato- hogy az esemény jelentősége tut­
ira fását héttőn az. olasz trónőrö-; megy a szokásos udvariasaivá ke- 
kös és felesége vatikáni látogató-; reteken.

, m német sajtó az angolok 
veszteségeiről

Antik: A német saj- • goi hajóhaddal szentben és fejte­
tő foglalkozik azokkal a súlyos j getik a repülőgépek és a hajóhad 
veszteségekkel, amelyeket német 
bombázók a Norvégiából év az 
Északi-tengerről visszavonuló an­
goloknak okoztak. \ lapok azt ír­
ják, hogy a hí ál hajóhadnak ez voll 
a legfeketébb napja. Felsorolják
az elsiilyesztett vagy súlyosan meg­
rongált angol hajókat és Nagy- 
britannia sülyedő tengeri hatalmá­
ról imák. Rámutatnak ezenkívül a 
német légi haderő fölényére az au-

küzdelmének jövő ki'átásait. A 
Völkischer Beobachter ezeket irja:

— A tengeren egykor hatalmas1 
Albion borzalmas árat fizetett az 
Észak békéje ellen intézett táma­
dásáért. Az a terv, hogy Skandi-i 
návia megszokásával felmorzsolják 
Németország északi oldalát, hadá- 
szatilag éppen az ellenkezőjére for­
dult.

Anglia uralma az Északi-tengeren végkép me. t o k«.l-ti oldala 
ki van téve a német ütésnek. A német véderő megsemmisítette a 
brit segítség Ígéretei felől táplált utolsó ábrándokat is. A pénteki 
események olyan fényt vetettek az egész északi színjátékra, am elv 
sohasem fog kialudni. Brit tengerészek és katonák ezrei lelték sír­
jukat az Északi-tengeren, az elsülyesztetl hajókkal és szállítmá­
nyokkal együtt. Ezeknél az áldozatoknál sokkal fontosabb azonban 
az a tény, hogy a légi haderő ilyen csapásokat tud mérni egy ten­

geri hatalomra.

1 pénteki nap szétrombolta min-1 államokra L kiterjesztem. A lap-; 
den angolnak azt a mélységes hi-jnak ebből a megjegyzéséből arra| 
tét, hogy a nehéz csatahajók véd- következtetnek, hogy német ré'Z- 
ve vannak a bombát ámad ások el- röl sürgősen kiépítik és megerősi- 
len. A német zuhanóbombázók ! tik a norvég támaszpontokat. Nor- 
egyetlen bombaia, amely Natnsosi végia a háboiu további folyamán 
előtt május 3.-án a Warspite angol 
csatahajót a tenger mélyére küld­
te, történelmet csinált: szétzúzta 
Anglia nimbuszát és felszabadítot­
ta a világot egy lidércnyomás alól.

ÚJABB ARCVONAI ANGLIA 
ELLEN
A német lavo' az* irják, hogy a 

szövetségeseknek nem sikerült 
»Észak Dardanellák« elfoglalni és 
skandináv területen oldalállást lé­
tesíteni a birodalom ellen. A Ham­
burger Fremdenblatt diplomáciai 
‘zerkesztőie megállapítja, hogy a

sikerült

minden valószínűség szerint mel­
lékharctér marad. Milch tábornok­
nak, Coring jobbkezének norvé­
gjai tartózkodásából arra követ­
keztetnek, hogy a németek Norvé­
giában jelentékeny légi haderőt 
vontak össze.

OAYDA X NÉMET 
SIKEREKRŐL
Rómából jelentik: Gayda, a Gior- 

nalc d* Italia főszerkesztője meg­
állapítja, hogy Norvégia legfonto­
sabb része már visszavonhatatlanul 
német kézen van. A hires angol 
tengeri fölény egyálta’án nem ér-
vénvesiilhetett. A szövetséges csa-nemet hadvezetőségnef 

Skandináviát Anglia ellen irányuló
rncvo, i l„„i t, az Antrlia ellen "Z
irányuló ostromzárat a skandináv döntőjelentőségü ugyan az egész

I háború szempontjából, de mégis 
I súlyos csorbát ejtett a szövetsé­

gesek tekintélyén. A norvég ese-1 
j menyek kétségtelenül nagy hatás-! 
j sál lesznek az egész európai hely-1 

zetre és főleg ama nemzetek köré­
ben keltenek nagy nyugtalanságot,, 
■melyek elfogadták a szövetsége-i

k garanciáját.

A SZÖVETSÉGESEK 
i MÓDSZEREI ELAVULTAK

A l.avoro Fascista vezércikké­
ben ezeket irja: Chamberlain csü­
törtöki beszédében bejelentette, 
hogy egyes tengerészeti egységek 
»nem éppen diadalmas módon tér­
nek vissza a Földközi-tengerre«. 
Az angolok a lehető legrosszabb 
pillanatot választották ki Olaszor­
szág megfélemlítésére. A norvé­
gjai események azt mutatják, hogy 
a nyugati hatalmak hadviselési 

módszerei elavultak és nem felel­
nek meg a mai idők követelmé­
nyeinek. A norvégjai német győ­
zelem következményei beláthatat- 
lanok és igen nagy hatással lesz­
nek a semleges államokra.

A KUDARC TELJES
BEISMERÉSE
Nevvvurkbúl jelentik: A New -

york Times azt irja, hogy Délnor­
végja angol részről történt feladó-1 
sa a teljes katonai kudarc nyílt i 
beismerése, amely megrendíti a 
szövetségesek tekintélyét és súlyos 
visszahatással le<z további hadve-j 
zelésükre is. Churchill három hét­
tel ezelőtt azt Ígérte, hogy »a 
Skagerrakban é> Kattegatban min­
den német hajót etsülyesztenek és 
Anglia nem engedi meg, hogy az 
ellenség ezeken a vizeken keresz­
tül büntetlenül elláthassa csapatait. 
»Hitlernek azonban ez a szinte el­
képzelhetetlen ténv közvetlenül az 
angol flotta ágyucsövei előtt mégis 
sikerül — irja a lap.

A New york Herald Tribune a/I 
irja, hogy az angolok megismé­
telték a Dardanella-hadjárat első 
súlyos hibáját. Bármiként igyekez­
zenek is angol részről mentegetni 
a norvégjai helyzetet tény az, 
hogy itt a nyugati hatalmak újabb 
kudarcáról van szó.

A WARSPITE ELSt l.VESZTE­
SÉNEK RÉSZLETEI 
Berlinből jelenti a német távira­

ti iroda: A Warspite angol csata­
hajónak Nimsostó! uvuvatra lór­
iéin mégsemir.i sé I még a kö­
vetkező részletek váltak ismere­
tessé: A brit hajókötelék más ha­
jói, amelyek nagy távolságból fi­
gyel féli a nemei i < it * —1 • - 
megsenimisitv. b. nyemban
arra a helyre siettek, amelyet a 
füstfelhő jelzett. Túlságosan későn 
érkeztek azonban ahhoz, hogy 
bármiképpen is «■•e.göséget nyu.it- 
hattak volna. A német repülök még 
hosszasan keringtek a hely felett 
és megállapították, hogy az el- 
sülyesztett csatahajó roncsai kö­
zött sem mentőcsónak, sem a ha­
jónak egyetlen embere sem volt 
látható a vizen.

\ SZÖVETSÉGES CSAPATOK 
ISMÉT PARTRASZA1.ET AK 
Párisi jelentés -zerinl a SaniMw- 

han és Andal-nesben hajóra szállt 
szövetséges csapatok a norvég 
partvidék egy másik pontján is­
mét a szárazföldre léptek. A part­
raszállás helyéi titokban tartják. 
A norvég haderő főparancsnoka 
még május 2.-án vezérkarával 
együtt angol hadihajóra szállt. 
Francia körökben nem nyilatkoz­
nak arról, hogy a norvég vezér­
kart hol tették partra.

A Tempi azt irja, hogy az öster- 
v ölgyben harcoló norvég csapatok 
észak felé vonulnak vissza. Egy 
másik francia lap közli, hogy a 
Snozar-tótól nyugatra harcoló 
többezer főnyi norvég haderő az 
éjszaka folyamán állásait leürítet­
te és hajóra szállt.

A Havas-iroda a norvég távirati 
iroda jelentését közli, amely sze­
rint a norvég föhad'száüást most 
már berendezték t - zaknorv égi i- 
ban és a mozgósítás továbbra i- 
érvényben marad.

PHII IPPS ÉS TAYLOR 
IANACSKOZASA 
Rómából jelentik: Philipps, az 

Egyesült Államok római nagykö­
vete a hétvégi szünetet Firenzé­
ben töltötte. Itt tanácskozott Mi­
ron Taylorral, Roosevelt elnök 
szent széki képviselőjével.
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A bombázók fölénye dó an a viszály kiszélesítésére Irá- ’seg hihetetlen arányokban 
...... . -mit I.i.nt-Incm ifihh ízben A tőzsde egyre erősödik rs

Nexvyöfkból jelenti az Avala: A
Warspjte angol csatahajó eMilvesz- 
tésének hírét, amelvet az ameri­
kai lapok feltűnő címek alatt kö­
zölnek, az I evestül vitaiunkban 
nag> érdeklődéssel fogadták. Fz az 
érdeklődés annál időszerűbb, mert 
a kongresszus es a tengerészeti 
szakértők már hetek óta arról a 
kérdésről tárgvaltiak, IfOgv a kor­
szerű 'égi haderő veszedelmes le­
het-e a nagy csatahajókra illetve

érdemes-e egyáltalán ilyen hajók 
építését folytatni. Mint ismeretes, 
Fdison haditengerészeti miniszter 
legutóbb azt a kijelentést tette, 
hogy — tekintette! a hadirepii’és 
fejlődésére — a hadihajókon is bi- 
zonyos változtatásokat kell végre­
hajtani.

\ Network Sun a ,10.(Hit) ton­
nás angol csatahajó cl'iilv es/té- é- 
vel kapcsolatban azt írja, hogy

nyul, amit hivatalosan több ízben 
ki js jelentettek. Bárhogy álljon 
is a dolog, még ha a szövetsége­
sek elhatározását támadó szándék 
sugalmazta is, Olaszor 
elhatározása megmarad é' szem 
benéz bármilyen fenyegetéssel.

csökken.
egyre erősöm« és máris va­

gyonokat kerestek az emberek egyes 
papírokon. Hogy az Egyesült Álla­
mok végeredményben milyen ujj a

egyetlen hadihajó sincs többé a légi támadások elől biztonságban, 
ha megfelel a valóságnak az, Imgv az angol csatahajót egyetlen 
bomba müv esztette el. I la ez igy van, akkor a modern bomba vető 
fclve-zi a versenyt a 30.000 Ionná-, u-zó acélvárakkal, -ot a repülő­
gépek és hadihajók összecsapása végeredményben a repülőgépek fö­
lényét mulatja. Í z ,i tapasztalat korszerű változást jelent a tengeré­

szet történetében — Írja a lap.

\ NÉMETI K MEGSZÁLLTÁK 
NAMSOST éS GKONGOT

A Stefani-iroda tudósítója sze­
rint a német katonai megszállás 
az (); lo-Bergen-Trondlieim-Elve- 
I um négyszögben megszilárdult. 
Megerősítik azt a hitt, hogy Groiig 
és Namsos városokat a németek 
szombaton megszállták, llgylát- 
• zik, hogy több norvég csapat-

rszág szilárd jtérnek, azt ma még nem lehet meg­
jósolni. De egy bizonyost

az üzlet megindult.
j Európában háború van és Amerik, .

\ M MI I EK Ml GVÉDIK \ 
VIKING-H A.IÚK AT 
A német távirati iroda jelenté­

be szerint Milch tábornok Vigdö- 
hett megtekintette a hires viking- 
hajókat. A tábornok megtette a 
szükséges intézkedéseket a bajok 
védelmére angol légi támadások 
i lien.

X PÁNT 1.1 OS uKlASOK NEM 
I I GYŐZHETETLENEK

X vasárnapi berlini lapok kieme­
lik azt a forradalmi átalakulást, 
amelyet a repülőgép sikeres alkal­
mazása a csatahajóval szemben je­
lent. x Berliner Börsenzeitung em­
lékeztet Chamberlainnek a norvé­
gjai angol csapatok sikeres \ i"/a- 
v onulasárol teli kijelentésére és 
megállapítja, hogy a nyugati hatal­
mak megint mikorán örvendez­
tek. X nemet légi erő ugyanis a 
kellő pillanatban beavatkozott, rá­
vetette magát a csatahajókra, cir­
kálókra, szállítóba,jókra és torpe­
dórombolókra és lónkrezuzla az1 
atigcl hajóhad legértékesebb egy­
ségeit.

X Deutsche Allgemeine Zeitung 
a Földközi-tengeri angol hajóhad- 
mozdulatokra utalva, hangsúlyoz­
za. hogy abban a pillanatban, ami­
kor a máris súlyos veszteségeket 
szenvedeti angol hajóhad néhány 
nagy egysége a glbralfári 
-mi keresztül befut 
tengerre, éle-en

radt akkor is, amikor Anglia — 
az etiópjai olasz fellépés idején — 
a Földközi-tengeren összpontosí­
totta cirkálóit. Lehetséges, hogy 
az összpontosítás csak kísérlet ar­
ra, hogy biztosítsa a két szövet­
séges nemzetet, de mindenkor szá­
molni kell azzal a ténnyel, hogy a 
nyugati hatalmak politikája állrn-

1 részt, amelyeket angol hajókra 
szállítottak, Trontsőhe vittek, hogy 

1 védjék a királyt. Jelentik továb­
bá, hogy még négy zászlóal.fnyi 
francia alpesi vadászt Narvikha 
szállítottak, hogy segítsék az an­
golokat. Narvik helyzete különben 
nem változott. Az időjárás rossz 
vs a németek tüzelése az angolok 

1 minden c’öny oimilási kísérletét 
megbénította. Az itt álló német 
katonák alpesiek és felszerelésük 
igen jó

ii MSá

kiment a divatból az Újvilágban
Ax amerttuv alvilág lel;es erővel rdsxfvcsx a háborúban

távol
) Washil

•mbornek az az első impresz-

szoro- 
a Földközi- 

megv ilágitja az 
egész világ előtt azt a tényt, hogy 
a páncélos örkünk, amelyek egye­
düli alapjai Anglia tengeri ural­
mának. egyáltalán nem le,győzhe­
tetlenek.

X I okalenzeiger szerint a hábo­
rú történetében u.j korszak kez­
dődött es ezt az ni fejezetet Né­
metország i r ja.

\Z Ol Xs/ NEMZET NYl GÖDI
IMm.iit'V jv \ v \ Stefani- 

iroda diplomáciai szerkesztője fog­
lalkozik azzal a ténnyel, hogy a 
Földközi-tengeren és a levantei 
vizeken angol—francia lengerésze­
li erőket összpontosítanak. Még 
nem látni, ml ennek a francia— 
angol elhatározásnak a célja, ha 
azonban ezekkel az intézkedések­
kel Olaszországot meg akarták fé- 
iemlileni, akkor erre azt kell fe­
lelni, hogy az olasz nemzet nyu­
godt, mint ahogy nyugodt ina-.

Sziója. h ngy a világbaia béke vart.
Külsőleg 5 cm mi nyoma a háborúnak.
De ha a. ember már i tt el egy ide­
ig; akkor’ vos zi csak és;gre. hogy bár-
milyen nnesszé esik is i .- italéi

mindi•;i a liálnmi körül forog.
A külügyi hivatalba n ’ ázás innn*

ka foly :Ix. Sumner W>'kos a'1 :miil­
kár. aki Ma- y land ban lák i k naoon-
ta hati\o i ke 1. maid b
szerte is miit Packard- k napijába é<
nőm eposzon luigycdp lit alatt te-
síi meg az U lat házától a State De-
partment ig, ami jó 30 kilométer.
X" ..-/ . fel o csak ki_.sc) e jszHka indul
mert gv.ikra; 1 éjfélig . - oltfi
zik hiv.it d .í s/O báj ;,b-un. Ebédjét
\ acsurájáit oda hozzá k fel neki
közben t • at. akláknit olvas, tele-

- Ha a háború 
Amerikától. Amerika 
van kellő közepében, 
soha annyi szabotázs, 

émk ii . I folyt,

van as 
mégis benne 
üzemeinkben 
soha annyi 

mint éppen

amely azon vitatkozik, hogy' mit csi- 
náljon, keres. A G-men-ek kémekre 
lövöldöznek és gengszterekkel vív­
nak gépfegyverharcot. Cordell Hu'! 
krikett ezik — és közben dől a pénz 
és forog az élet ! S. ,T.

Franciaország 
j színes hadserege
i

A tengerentúli francia csapató 
iközött meg kell különböztetni ez 
észak afrikai színes csapatokat cs a 

Itulajdonképeni gyarmati hadseregei,
!amelynek legénysége olyan francia 
' gyarmatokról származik, amelyek 
j igazgatása a gyarmattigvi miniszté- 
I riiim hatáskörébe tartozik.

Az északafrjikui csapatok nemcsak 
I számuk miatt fontosak Franciam-- 
!szagra nézve, hanem katonai érté­
lküknél fogva is. valamint azért,
I mert.

kitünően viselik a hideget.

jKätonei szempontból való megbíz­
hatóságukat a múlt világháborúban 

jis bebizonyították. De már ebben a 
háborúban is dicsérettel említett :

1 a francia hadijelöntések hareikész- 
jségükét a Mosel körüli harcokban.

X tulajdonképpeni gyarmati csa­
lhatok 1914—18. években

275.(10(1 harcost küldtek a 
cia frontokra.

fran-

■íviátumi '

IgV ;i a 
di 11 Hull.

külügvm '
azzal

irr is. Cor- 
ülö vb;, " -lé. 
sem tudta 

isról. h gv 
álljon iró* 

él Mil a már 
-ndü munka 
n sofőr ki- 
jtáját é

ahol t'gv

-mzetek 
"*t de —

hogy öt még a háhuu 
leszoktatni arról a szó 
délután ötkor föl ne 
asztala mellől, tekin'i : 
elvégzőt és még elvi . 
nagyságára. Pont öt kon 
nyitja Hull kocsijának 
viszi gazdáját a klubb 
óra hosszat krikettezik.

Országok születhetne 
tűnhetni k el a föld színén

fortliTI Hull délután íittíil-hatig 
krikettezik.

Di tv'jcs üzemben dolgozik a hf - 
: követ ‘ében a i 

ügyé.-. 'ég, bíróság is. Fi k Murphy, 
a Washingtoni Altot ncy General az* 
mondja: Ez a háború ór ás; lehető­
ség z amerikai alvilág számára. Jó- 

r nagyobb, mini a prohlbieió vált 
val nagyobb mini a prohlbieió volt 

E'so pil.ma1h{ n nem értem, de 
megmagyarázza:

X litkijs rendőrséget. a hires 
(.-men-eket meg kellett sokszo­

rozni.
Az amerikai gyárak minden napja 
olyan,..hogy detektivfi’meket lehetne
• ’"tii róluk. Kémek és- k emel h árit ók 
figyiüJí egymást vs kiizden k egv- 
ni '-.s.d. gyakran {•> ':b;:n. de néha

■ is V ' ágos I •. ;m ■ játs - 
'■:’k le nap-nap után, olyanok, ami-
• ■ a . gir,"i ászebb hollywoodi 
filmrendezők ,vm álmodnak-

Bőven megtalálja számítását a 
hazai jengsztervilágunk Mi rt 

, ahová iá -g:auk firm, vagy csak 
:u'Tv 1:. hé,-- ;• és veszélyek árán
juthatnak Is.- oda jó pénzért benegv 
•'Z amerk.-ö bandita.

Hihetetlen összegeket áldoznak 
gyártási talkoK íntgszcria'séert, sztráj 
tok és ub azsok rendé ' - ért 

ezek az és- egek mind a mi 
gengszterriiik zsebé In- vándornl- 

mik.
Mi p. rs/-.' minden lehetőt meMe- 
•' "'Ink. hc-’v moggátoljuk a nagyobb 
Károkat, amelyek a hazai termelést 
veszélvivtetik. de viszont a geng­
szterek is mr 'itwzn- k minden töltik 
telhetőt. íny úgyszólván kvittek

A g\ ei mek rali!,is például majd- 
m-n teljesen kiment a divatból.

•A "• ’• "i- >' ■ ; -s nr.u a ez többé nem
( ‘"g nagy üzlet, a hadviselőktől lé-
• >" - 1 k's.-bb far. d -.igért lenye­
lő -cn nagyobb pénzeket kereshet­
nek.

A hangulat mars a kezdődő pro- 
58 a - - á A gyárak 

iizemek a külföldi és belföldi meg­
rendelkövetkeztében több ré-

;Ezek igy oszlottak meg az egyes 
I gyarmatok -szerint: francia Nyugat- 
-Afrika: 150.000, Indokina -16.000. Ma­
dagaszkár 40.000. Antillák 36-Ot’U 

! Szomália 2500. esundesóceáni szige- 
jn k 1500. Ezekhez számítanak még 
56 ezer hadimunkást, akiknek na­
gyobb része Indok inából származott.

Mandel francia gyarmatügyi m.- 
Ir.iszter legutóbb mondott rádióbv- 
jszédébvn kijelentette, hogy Francia- 

ezidőszerint is- országban már
töhl> színes katona tartózkodik, 
mint az egész világháború alatt.

IA Nvugat-Afrikában vs Inddkiná- 
' ban megejtett sorozások során több 
j katonát vettek fel a színes csap i - 
ltokba, min* a világháború negv éve 
■ alatt. Magában a gyalogságban 100 
i ;i.j zászlóaljat szerveztek, melyek 
j ívk benszülötte'kbdl állnak.

A gyarmatokkal való összeköt b- 
tés, a csapatok szállítása, m ly a há 

I ború előtt komoly gondot okuzolt 
I Franciaországnak Olaszország és 
j Spanyolország semlegessége követ- 
I közt ében, czidöszej-int biztosítva van. 

..   syer-.ncs-atwa.-; «•    —-

Svédország
számokban

jő'rédu,.- up lakossága meghaladja a 
hatmilliót. Az ország vasúthálózata 
17.000 kilometer. Hadserege háború­
ban 500.000 ember. A svéd haditen­
gerészetnek nyolc sorhajója, három 
cirkálója, 16 torpedórombolóia és 
több kisebb egysége van. százezer 
tonna tartalommal. Légi flottája 400 
repülőgép, de most vásároltak Ame­
rikában újabb háromszáz vudúszre-

. légben d'-’gaznak. A munkanélküli- I p/iíőgépct és 400 repülőmotort.
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Elejét vefiQti-e ü bojtfizirG

a rákra való hajlamasságnak?
Beszélgetés Verebély Tibor professzorral

Épp

(Budapest, április.) A hústalan na­
pok elrendelése es nevezetest nyil­
vánvalóan közgazdasági szempont­
ból történt. Ugyanakkor akaratlant!
-s rendkívül fontos egcszsvgvedelmi 
akciónak lett az elindítója. Aki egv 
:issé elgondolkozik azon. hogy 

nem okvetlenül szükséges a 
mindennapos husvvés. 

r.7 rajon arra is. hogy a szervezet 
karbantartása esetleg még más ins­
trukciókat is igényelhet. Errevonat-! berektv. k v 
kozólag igen érdekes utmu'atással 
szolgál Halász Henrik főorvos most 
megjelent érdekes nagyszabású ta­
nulmánya. amely a böjtkúra problé­
májával foglalkozik. Mégpedig n. :n 
a lesoványodás, hanem a btMeg.-'gvk 
megelőzése, kiküszöbölt- sót gyó­
gyítása szempontjából.

Halász Henrik főorvos. gondo­
latnak magyar von ozásb 
lelkesebb apostola tanulmányában 
rámutat arra, hogy bármennyire is 
hihetetlennek es valószínűtlen:’- k 
hítszik. mégis a böjtkúra az a 
gyógymód, amely minden eddig d- 
.almazott gyógyszeres és műszeres 

ffvógykezelést messze fölülmúl 
A böjtölés ősidők óta elismert 

és gyakorolt gyógymód volt.
<z ősi zendik nép minden ötödik 
papon csak teát és gyümölcs nedvet 
evett. A régi japánok, akik valami- 
tor teljesen hús nélkül táplálkoz­
tak. különleges templomokban he­
teken át koplaltak. A böjtölés már 
ü7 ősidőben valóságos tudómat 
fejlődött, áldásos hatása azonban fe­
ledésbe ment és helyette szokassa 
\ ált napról-napra nagytömegű táp­
szerek fogyaszátsa. Pedig az emberi 
■Tervezet is olvan. mint a gépezet, 
amelyet időnként meg kell Vszló­
gatni. Mivel pedig a he'yes tán’al- 
kozás népegészségügy; prob'ama. 
egyben tehát nemzeti kérdés is. 
ezért tanítani kellene a táplálkozás­
áé vonatkozó tudnivalóéit.

a szórakozottság és szellemi 
restség megszűnik;

--z agy felfogóképessége h hetet len 
mi a >n növt k< d a amely köt ülmény 
minden szellemi munkával foglalko­
zónak megbecsülhetetlen érdeke és 
értéke.

Tcv. s az a felfogás, h >gy teljesen 
egész- g . jóét vágy u ember min­
den ok nélkül ne tartson böjtkúrát.

i’vg. azoknak az em­
erre a legn gyobb 
kellő mozgás híján 

znek szűk - vgletükön 
s"or - in megterhelik 
í ingé-i és kiválasz-

s/ukseguk. ak:k 
jó étvággyal e; 
felül es így tu 
emésztő-’, vérki 
tási szerveiket.

Az az étvágy, amellyel a szellemi i 
munká'kodást v. gv ülő életmódot 
folytató embei be- ges táplálékát 
fogyaszt ja, termi szetellvnvs és csak 
: é l szerűt len megszokásból szárma­
zik. Az ember a fogaival ássa me" 
a sírját — tartja egv n gyón találó 
mondás.

\z emberek anyone' -ik magu­
kat. agyondolgoztatják gépeze- I 

tök alkatrészeit
mielőtt elérték volna a tor­os így 

meszel 
nyög 
földi

rei ?lt
en hamarabb 
'ettük

életha* árt 
válnak meg

A RVKHUEAM 
fiS A TAPI.A1.K0/AS

A

AGYONESZ'K MAGUKAT 
AZ EMBEREK
Halász Henrik főorvos rendkívül 

•rdekes munkájában többek közt 
rámutat arra is. hogy az ember fo­
gazata és főleg belső emésztési .-/or­
véi berendezésüknél fogva gyümölcs 
és növényi tápszerek fogyasztására 
vannak alkotva. Foglalkozik a m 
Fékeit kevés tápszerrel beérő emb- 
rekkel. akik meg vannak k mi •

tulajdonképpeni böjt megki •/- 
d<-e előtt tanácsos két-három napon 

• gyű möl c szt ■ majd
után napi egy <zt r: gyümölcsét kezes 
következik e< csak ezután kezdőd­
jék a tápszerek teljes megvonása. 
Hogv meddig tartson a böjtölés, az. 
függ a beteg állapotától, de függ a 
hétig türöképe« i "étöl. önuralmá­
tól. intelligenciáját >'. ■

Tanát - fokozatos tápszel 
vonással kezdeni a böjtkúrát olyan­
képpen. hogv a négy-ötnapos gyü- 
mc'cv-koszt után

előbb a rvgclil. matti az bedet 
es végül az esti étkezést szün­

tetjük he.
Az üt felvetett kát el k pc - 

latban felkerestük dr. Verebély Ti­
bor piofess/ort. mivel szó volt ár­

tól hogv a sebészeti klinikán ilyen­
irányú áisérletikc. fognak végezni 
Verebély professzor igen érdekes 
nyilatkozattal szólt hozzá a problé­
mához.

— Az elgondolást jónak tartom 
mondta a professzor —. hiszen el 

kell ismernem azt az. igazságot, hogy 
a ma; kulturált ember bizony tul- 
táplálkozik.

A szakúcsmiivészet raffinériái
nem szolgálják az emberiség 

érdekeit.
Mindenki tapaszt ilhatta már má­
zán. hogy !'•' .. - p Után
testi-szellemi ellustuló s all bt Vi­
szont mérsékelt étUczessel a közér­
zet feltűnő módon javul, az ember 
testileg-szvllemilvg elasztikusabba 
lesz. Tehát a böjtölés és .> mérsé­
keltebb étkezest felt ;lenit, helyes - j 
rak tartom, viszont a klinikámon 
ilyen : anyu ’’
azért sem történhi nek, mivel ide 
már te' bnvtre súlyos, műtéti be- 
avatk- is i.-t gónyiő betegek jönnek.

Ezeknél böjtkúra alkalmazású tej- 
test n a .letten. A rákbetegségek-! 
hr! kan; latban azonban foly- 
V 'a a beszélgetést a professzor — 
es •" . mint pt, v< ntiv tényező lé- 
i-vegi s szerep- lehet egy böjtkúrá­
nál:. H a rák betegségre való haj­
lam problémája all az orvostudo- 
mány rde’Hödés tek a homlokteré­
ben. A rak helybeli betegség ami 
azonban

csakis bajiam alapján fejlődhet
ki.

ami az állatokon végzett kisér- j 
léteink alapján bebizonyosodott. 
Gyógyszerek, mérgek, külső media-1 
niku: vagy kémiai hatások ezt a [ 

létrehozhatják. És éppen | 
‘•ág kérdésevéi kapcsoló- 
a böjtkúra, amennyiben 

lehetséges, hogy a tóplá- 
g, ben cs mennyisegében 

benne vannak ezek a hajlamosító le- i 
hctii', gek. Hogy ennek elejét lehet - 
t venni böjttel, meisékelt táplálko­
zás- al. vagy bizonyos anyagoktól 
ví ó meg artóztat • • a.. az ma még 

ói vostudománynak ismeretien 
ti hetö. h- •>

ha gvógyitani nem is. de igen sok j 
ese.ben mcge'özn; lehet a bajt a 
rendszeresen alkalm..zott böjtkúrá­
val — az individualitás tekintetbe­
vételével -- a mérsékelt, esetleg 
ül-tikos \ .,gy vegetáriánus koszttal.

Perlnky Mária

: . V.Ml

\ , |x épp
t• >rié11’ 1 s .. hajó helyzeteitek kiszá­
mítása:

\dva \ an a leagsri térkép, 
mi v t v a hajú parancsnoka első­

sorban az. .illa nini' iráiwt rajzolja 
be. Aelva van a hajéi sebességi, 
amelynek adatait a lúg né v ti. rernl- 
s/.erint a hajú olda'án vagy légén 
t izhelógó propellere.' óraszerü mű­
szer jelöli meg. A log pontosan 
mutatja, mennyi mérföldet halad1 
a hajó egy óra alatt. Mivel a szol­
gálatot a Itajiikun négy óránként 
'.állják, mindén váltásnál berajzol- 
i.i a térképe/üUszi hajója halad,i- 
- inak Ht ját a térképbe. Magái az 
irányt. illetve annak helyességét 
ugyancsak négyóránként végzett 
méiv-ckke! ellenőrzik o'ykvppvn, 
l’u;.,\ a tengeren kél. műszerbe ál­
lítható pontot, hajót vagy égites­
tet keresnek, felmérik ezeknek 
fgyntá'hoz \ aló szögi iszony át, át- 
s/iimn iák v/t valódi értékére és az 
igy kap tt pontot ugyancsak a 
térképbe rajzolják. Ennek a pont­
nak természetesen in miig a kije­
lölt iráni limaiba kel! esnie, 

feHéie, hogy a kormányos 
pontosan vezette a hajót.

\ hadihajók sebessége ma már 
öli nagi. hogv egy óceán álula- 
ni- a in.uk nem probléma. \ flot - 

■ p valósággal áttésülik az óceá 
II -kát s nem maradhat előttük ' á. - 
hatatlan 'cmmi sem. Segíti ezt a 
szolgálatot a rádió és táviróberen­
dezés, amelv hadibajókon egészen 

öraiigu, nagv kupac ti-ti készü­
lékekké rendeikc/ik. \ hadihajók 
r.l.lui'iis/i jei minden más hajó jel - 

■'el felfogják, nyilvántartják, a 
jeladó jármű helyzetét pedig 
azonnal megállapítják.

Mármost ha ellenséges hadihajó 
jelentkezik i a almi, jelenlétét első­
sorban abból alapítják meg, 

miyen titkos jelkönyv szerint 
történik leadása.

\.alamennyi '< :
1! .. ;Is a coá,;- ;c, vagyis cm ;.ii
bv amelyet más
Ui itomii nem é licitek meg. Nem
c nli)'. hm/v a ti'iurrron m ■
' V k ennek a : :: !;*! -
C v t, 1 tudják azt, in. yen
re . t használ az. ellen*
'1 g.

h. «s«*

attól a so;<k szenvedéstől, amit az
i szszerütienül megválogatott > u. 
•ok étel fogyasztása okoz. A böjtö­
lésnek éppen az a célja, hogv az 
Ilyen helytelen táplálkozó: 
mait kiküszöbölje 
rétből.

A böjtölésnek hihetetlen 
rei vannak az összes 

I épségeknél,
előrehaladt rákos

sxivdegenerációnai.
i'- és bélbaiokn:' .

a legelészek a vécéién vizek n
kupi
ham.

ifiül I
,i ke­

hi--

nőm túlságosan 
Betegségeknél, 
gyomor-, mái-, vest

zavaroknál. hajhukosn i 
lökként hallókéoes- 

forradalom kö-
I vez be a

tengeri 
solatium 
zik a ki 

gc , hogy a 
befutnak a vernie 
akkora területen, 
például az 

Vá'aszk.

háborít esemény 
lépten-nyom n 

rl mii ' 1 lek 
hajúk p t.ii 
ctési hely , 
mint -írnek 

Allan: i -óceán é 
ve-i! vái < i)! 11 ’ 111 ’;

tekintetbe 
150 nrllió 
•riV. u

I !< re 
kora

ross/
Valósa gc '/

int be az onto n
A egész

bűj- 
z ér­

ti
ÍZ
tői á s turlanr.i a

/.el mintegy újjáalakul, mi eiKliJ ^ 
kulik, a test' rugalmassága, az arc 
Odes égé visszatér, a látás, hallas, 
megjavul, magas vérnyomás xw 11 • 
mélyebb, üdítőbb is rövidebb 
Vás köszönt be es

]■ .•!_
hogy an, miként is é’nck. do gőz- 

I haditengerészek a nagy ' •* 
' miféle technikai alkotá- 
/ i k leltet övé szinte ért he- 

pontos iiVékoz.ótlásukal t

na k 
zeke n,
'. k te- 
I tleiiii’

Ha
hold 
rés t
vek teríVct.' • i0 mi 
lom tér és li gy ma 
(icc.la I lb millió né 
rés ti/.: kézcnfvkt o, hogy 
geré-zek, niuti'm mali tv 
ni támpontjuk u ucs, c<a

alapjait

,M rt tél:'1. íny 
-í ki mm: kuk

Dél-Anurikábn

I hajó, ama i c 
■•rópából, hogy 

menjen:

mitasoii 
kon.

Már Kolumbus idejében is lta<z- 
ná’lak a hajósok Ivzntnos mti</c- 
rcket: háromszöge" "-'sei é< a/ egi- 
t I -k ;i átiak I'-, áttérésével irá­
ny’ itoi I ák hajóinkat. Ma pedig

. .-.Mn.iiivi . . vil!ebb idő rendelkezésükre ál! a szék tans, ií>i'vi ‘:u I legszenzációsabb műszerek cgvike
-" tv"' oda I' érkezik ten ^ k

ii/v xUtiill «I lKKlilljjok tisztjei ;izt 
I igyekeznek megállapítani, milyen 
i erős .;/ elleii'ég, meg lehet-e és 
I célszerii-e megtámadni.

Valamennyi hadihajón ott van­
nak a más államok hadihajói­
nak fegyxcrzettségéről szóló 

pontos adatok.
\ isszatérve a távolságokhoz,

I komivii kiszámilani, hogy egy ha- 
xi"vük, hogy a, J". -'mely éjjel-nappal egyfolytá- 
négi zetk-inmétc- ■ hat. -00- 70 kilométert tesz meg.

• • ni'icn a tenge-‘ hit'/mnegy óra alatt '.hat 1-»<>-- 
1500 Horn rés t ivót hágy maga 
mögött, miiven könnyen sza­
lad ;it a/ óceánon, ahol átlagban 
2 150(1 kilométeres távolságok­
ká1 kell számolnia \ ha tógépek 
ugyanis m-eg.ilkís nélkül napokig, 
síi; néha egykét hétig járnak es 
ti/, meg ti/ezer kilométer meg se 
kottyan nekik.

Ilyenképpen ugyancsak szeren­
csi- k.-ll . '’ÍvIt gy a sokmi'l i’i 
négvzctki'onté:eres i './területen a 
Icgki'-ebb hajó i> észrevétlen me - 
radha-'on, különösen ma, amikor 
a rádió, amelinél szintén n in szii-

I- négyzet 
;a az Atlanti-1 
v/etk lométe- j 

ten- 
' m-1
s/.á-1 

nt in-hala Ihatna!

ív i ere,
íMtéHiiil, hogy irányában akár 

métereket ix tévedjen.

melt I
zögrendszere tökéletesen pon­

tos adatokat szolgáltat.

mimlenttat olsaeoK, 
llioz.

Farkas Kíván

untán
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Elő személy volt 
vitéz Háry János,

Garay ihres obsitosa
Irodalmi kulisszáitok egy örökösödési perben

'/u h.nvi. :vkvIL < in.ii é- jj hercegnő „elliinlelte“
méiiyciről xege-hosszii nem ■ v • t 
elbeszéléseinek, ■Imiket a kisfiú 
w.,i ibttx a hallgatótt-K. Marx bácsi, 
mint elbeszélte, az inztt rgen sekkel 
részt vett Xápoteőn ellen a gyón 
vsat ábun, később az olas/. háború* 
ban volt évikig. Hősiességéért -ve-

az ékszereket
és bizfosifásf dl*a( 

követeli
Londonból jelentik: l^idy Warg

I vul i, megkapta a kapitányi ran- i“'1 Drummond-Hay Hamilton her- 
I gut es mint 't:\en kvictát. \z .c'-gitifk Iw*!» w 11 ott a torAri* »l&tl. 

(Budapest, „umvi - Jyjid.v. is tudott, sőt már édesutyju > s években "már mint csendes "Azzal-vádoltak, hyg^-elÄntetfe «1 
Andor, a Kúria nagynevű xolt el- büszkén jelentette k . In>g\ minden, é'degélt k s birtokán 'zeroínck egyreszót és a biztoXitá.*

ke mondotta vgx exailnxitéi tel-, izeben-vérében magyar. A szabad-1 h-gnagvobb passziója a szőlőjévé
- . - újságírás re -1 ságharc ideien az égés; család v;iió b'ibelődés xolt. Ennyi az

szert- Itu/z.álerbetóbbé kellene ten- ré-.zx élt az o-ztrax k ellen x ivott 
ni a pereket, mert bizonyos, hoc > , küzdelemben.
épp a legérdekesebbek kerülik ei Lédé rer X. .kínosnak lóldlvrto- 
a tivilx.inosságot. Ez jut eszébe az kain kiviil több ingatlana is volt 
tli'ágirt'mak a szekszárdi Lederer- Szekszárdim, kitűnő pénzember 
•ele örökösödési perrel kupcso .11- volt, pénzével jo, gazdálkodott s 
bau, melyből nem kisebb irodalmi i forradalmak után, a gazdasági 
szenzáció derül ki, mint az, hogy: depresszió alatt ö adott kölcsőnö-

a legendás vitéz Háry János, j -é ; • P‘"
akit a népfantázia szülöttének 
tekintenek, voltaképpen élő 

személy x olt.

egész, ami az igazi Háry Jánosról
a,

társaságtól kártérítést követeik 
• Az előkelt) hölgy tárgyalása álta­
lános közérdeklődés mellett folyt Ír.

ex részvéttel Lederer X. ,ki- 
mint imiitettül

t cnumaradt.
Ez természetesen nem cs nlálha- 

t, 1, hiszen az. igazi Háry .kínos
nem volt valami kiemelkedő -zv- 
mélx isé.g, akniek életvsorát lel- 
jegvzésre tartották \ o’na érde- 
mesnek. C's.;ik a költő, Garay zse­
nije kitt a meg benne a rendkívülit. __
I l"g\ nnképpvn jutott Garax .ki- Az ügyész előadta, hogy a ládv

Lady Margaret, mint színésznő is 
közismert, nemrégen fellépett nagy 
sikerrel egy jótékonvcélu díszelő­
adáson. A bíróság előtt megjelent 
Hamilton hercegné is. továbbá a 
vádlottnő férje, aki

a hadsereg kapitányi egyenru­
háját viselte.

m - li hatatl II tigur.iiához, erről j222 fontra biztosította ékszereinek 
ívkintélx e~ hagyatéka körül ini-,r l"l,llLli Hidunk. Gargv János egy részét. Néhány hónappal ezuUit:

Aluli is nie re le', kitin íi 1,,i:’ önk.j éxdki át 'elkeset ! , , . 1 H hl!ii harcolx \ ív- . .
Ga 1 ax .hin - h rés ()hsiuisáhai 1 tű- tűk. I gx.mis else le , • • , ■ fnvn! V> v1 J CllGtv, iiz 1
nik fel legel öször a k -z.iilgá't •X ii Mechver:/ j 111•1 r- ugxa ne'ak német ik

nd;i- JuH.u illának gxenm:kei megrövi- 1UL1-
figurája, mii íi a hábörus ix ihn idők rítt \ e érezték maguk ... í <zui-i
n.tgxuk.it !ő dili’» regélőié. \ perben nag* ,

\ 'iló
zerepet jat-

melyben légi 
Kuna de

itóbb hozut' Ítélet 
rill mo<t ki, hoc, , ■ Ledet

s/ott a llárx
-er X. János ha-

-sZölo.

11 vgy barat i:i m - - bejelentene a biz'nsitótársaságnak, 
■íinil kvrii't s kszárdra. Az ;10,,v
cl 1 édervr X. .lémos sziiivili z, j 
a hires szőlőben éppen zajló | az ékszerek elvesztek

Jáifst gz 
kínálták 

s amikor

vgx kiszolgált katonát üruki- 
lell meg, akinek még a ne­

vet stin változtatta el.
-zárd élt modi itg\ .mis

AZ IGAZI MARA »ÁCSI
1 lár\ JánostE

I valóságban is I Ián Jánosnak | v,i rvr \ |:,l]Uv ,
lux iák I Iá ry .Iá:.. -p.:k, urat tini­
jük, vau vgx alleregn ja a némv- 
tfknv . báró Miinél i ati'vi - rod 
lom tői tvnészemk erősen ha jlanak 
arra. Iiogx Garax .kínos ob- i o' á t

gvermvK

ban 11 bl» alkalommal Iá:!a - 
s/.árdi kúriájukban. Mint L •re

l.i. ii tését. A társaság megindította a szo- 
IV-g, kásos nyomozást és ekkor kiderült. 
In : - hogy a lady ékszerei megvannak. Az 

iö Ganivnak , édesanyjánál hagyta- azokat, myjd
e’mondoMák - c-ak amúgy im^te,u' bejelentését,
ni ékt en hogy kitől örö- A tárgyaláson Lady .M rg ret hí 

kőitek a szőlőt vesén tiltakozott a vári ellen. Han­
goztatta. hogy- mindössze 31)11. .font 

11' 11 ttclini I értékű ékszere tűnt el. Ö 1: - is je- 
/ lv 1,1 ' ' 11 1 111 v,x *'t zJ-okiv.il Ipntette a biztosítótársaságnak az 

- 1 i'.ii iMU- élményeitől, Gatax , elszenvedett kárt, de amint megta- 
.bízos lelkesen ígérte meg, h. gy :j 
meg fogja Írni a néhai örökha­
gyó. -»pociakullégas históriáját. [

Ige -zületett meg mintegy tíz II

itták az ékszereket,

nyomban visszavonta kártérítési 
igényét.

év múlva Garay hires Obsitosa, i Az ügyész közbeszólt:

német hasonmás utáilköllésénvk

\ szekszárdi I éderer-per

Kit \ <)l I \ II \RY-SZol oá

Háry bácsi akkor már nagyon 
öreg ember volt,

A kártérítési igényt akkoi 
vonták vissza, amikor - a biztosító- 
társaság detektivjei már megálla-

! egy ik drágaköve a magyar népies 
I költészetnek, melyből néhány év 

okit; Lányi Viktor és Kodály Zol­
ién al ini a “Ö en. M, ee-niivésii.! t in megalkották állandóan míiso- 
aiilior már hajlott há u, u t ki i- i n léxö pompás, népies daljáté- jpitottá z nogy t csen kár. 
lébe- live je kniv'ü xolt Lat a : kukat. Immár a má'-ujik nionu- További vallomásában a vádlót
korában ln -zu mik. töltött aj mentmnot vitéz llárx Jánosnak.

ixvrdv>v< ("» ri.kösödés i por
vél>!\viit kii!« mi ien is éii'ílvkv^.

k .1 Jókai i íiru is
» P^nid- k. •zépp útja ban .)

X itneius c-i I Iádból
irn iíizi’>, iiéfi.ni \ évvel ozolőtt
:gh .ilt t.vdervr X. .!. ■ill. \

,i/ort .1 s jlí \ 1 iiAért iolx t, amit
HUitu/><i!cifii ko rban vili • It (lilá­
Zili - • \ . János |i;it ralia

M Reggeli Újság színes nyomású 
bábozás nagy térképet

(nő nevetségesnek minősítette az. 
j ügy tsz feltevéseit es hangoztatta, 
hogy már anyagi helyzeténél fogva 

I sem gondolhatott arra. hogy a biz­
tosi to társaságot megkárosítsa.

A bíró ig hosszas tanácskozás 
I után a ladvt

z-j

gvolt. Léik i r \ Iá -
Ív »égé xulf hossz,, élete alatt, a

másodikat lit) éves korában 
vette feleségül, miután már 

vagy d() éve özvegy volt.
Á perben - -ő lYlc'ceéhvk y, er­
űre M I lépt i i\ f, in stoli. ,m\ juk 
4' annak gyermekei ellen.

Mint kiderül, Lédé rvr V .l.uio' 
szüleinek 'Imkil.i után a szülök ha­
talma' é' révben ági vagyonát i 
több tucatnyi örökös között os/.-i 
Palák fel.

piinßösdfccr minden olvasójánál
\ térkép 5b cm. hosszú és 41 cm. magas. Nem a lap­
ban kinyomtatva, hanem külön erős műpepiron, kétsdhifí

nyomással készül
Ezt a jegyet ess 
megkaphassák,. I olvasom 

clunk.

; ni. hogy a ki kend
.

c farai www wmmummmmm

Kelt
Lederer X. Jánosra maradt 
egyebek mellett a »llárx - 

szőlő« is,
amely emberemlékezet óta az 
amúgy is hires szekszárdi szőlők 
loi/éitt i- a legkitűnőbb bort adta.
Lé de re," X János igen jellegzetes 
alakja \ olt Szék'zárd társadalmi 
' :. i i, In met hex c . i.i 1 , - \ - .o/.etebtj u
mévykötd ü magyar, németül n, mj

—■ni in ni —iBa—
A Rí GGl I I l .IS V» ÁRI SITo,IÁNAK

HELYLEN

Ezennel megrendelem a Regei! t is ág pünkösdkor megje­
lenő ünnepi számát, a kétszimivomásn nagy háborús ajándék­
térképpel együtt. Kérem, hogy rendelésemről idejében értesítse 
a Reggeli Vjság noviszádi kiadóhivatalát.

felmentette a vád alól.
Megállapította, hogy valóban hete- 

: nig nem tudott , arról, hogy az ék- 
Iszereket az anyjánál felejtette és 

jóhiszeműen jelentette bg a Jtárét a 
biztosító tárveségr*?.!. Döntő bizony, 
lóknak -találta a bíróság azt a kn- 

I rülm nyt. hogy a yiz'-gálat folya­
mán a hercegnő a .kővetkező ki.le­
rntest tette:

— Még várjunk egy kiről. mert 
rendkívül szórakozott vagyok.

íz is lehetséges, hogy valami fiók - 
I ha becsaptam az ékszereket és most 

: vm jut esze mbe, hogy hol vannak
•— ---------- «««(J jjj |)»»»-------- ——
TR.WSYA \l BAX MEGALAKULT 
\Z ELSŐ NŐI K ATONAZENEK AU

h Nem kétlem, hogy e banda minden tagh 
£ I,Ibii,kilón szi-|) lejtől a bokáig.
I Es hogy a maga fúvó hangszerén 
i Kiilön-kiilön mind niu-yszerűen játszik. 
I De ha egyszerre fújnak negyven hang- 
f szert
I Katónak vivő mikor mennek hadba.

■ K<*rdes: a laki u.st a/, egyenletes
vagy az úté. jában áró . Lépési nem talUa-v föl hand»-banda?

o.\ asliató ahiir.is

utca, ház'zam

kell a szelvényt átadni. 1 I AN VAR TOBIAS
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X/I. I'ins itd/ia ir.enete Ma<jifororsiiír/nn/,-

Arpádftázi Boldog 
Margit ssmttéavatása

rövidesen megtörténik
(Budapest, május). ' 

— és itt van Hol dug Margit. 
Magyarország királyi törzsöké­
nek másik sarja, a szent sze­
génység mosolygó segítőtársa és 
nővé re. az alázatosságai, m ön­
magát megtagadó ibolya, ez a 
kiváltságos, kristálytiszta mély­
ségű eucharisztikus lelek, a: 01- 

. táriszentség előtt égő örökmé­
cses, akinek kedves lángja még 
ma is lobog a; elmúlt századok- 
ellenére és aki — mint óhajtjuk 

■—- talán nemsokára helyet fog­
lal a szentek fényességével ékr- 
sen, mint fénylő csillag Magyar 
ország égbolt járt.

A budapesti eucharisztikus komi­
val

Boldog MarnU-s/ohának nevez­
hetnünk.

Itt minden ö rá emlékeztet: a képe 
a falon, az iratok a polcokon, az irt 
asztalon és a -zavak. amelyek e 
hangzanak Mintha a margitszigeti 
kövek elevenednének meg és regél­
nének legendás történetet.

700 IMI FOLYAMATBAN 
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rvsszus megnyitása alkalmával, a 
H. ok torén Pácoli biboros-nllamtit- 
kár pápai legátus mondotta ezeket 
a szavakat.

Pacelli bíboros mint a tiara hor- j 
duzó-ia sem feledkezett meg szeretett 
magyarjairól és Árpádházi Boldog 
Margitról, akinek egyik legnagyobb | 
tisztelője. Katolikus egyházi kérdő-\ 
sekben mindenkor pontosan tújeko-! 
vódott helyről nyert értesülésünk, 
szerint

XII. Fiús pápa gróf Teleki Pál 
miniszterelnök közelmúltban tör 
ívni másfélórás vatikáni kihall­
gatása során háromszor is ráté­
rd te a szót Árpádházi Boldog 

Margitra,
majd megkérdezte: hogyan fogadná 
a magyar nemzet a csodatevő ma­
gyar király kisasszony szenttéavatá­
sának hírét. A miniszterelnök vála­
sza után a dzentatya kijelentette, 
hogy a szenttéavatáshoz szükséges 
előzetes vizsgálatok befejeződtek, a 
jegyzőkönyvek anyaga

Megtudjuk P. Böhlt'öl, hogy
Yrpádházi Margit szenttéavatá­
sa már közel 7U0 éve fi>!> a mat- 

ban van.
Mmgyárt halála után megindult a ! 

.szentteaválási eljárás. 1272-ben volt 
, z első vizsgálat, ennek eredménye 
azonban nem volt kielégítő. 1276-ban 
újabb vizsgálatot tartottak, mire 
azonban ezek a jegyzőkönyvek Ró­
mába érkeztek. V. Ince pápa meg­
halt. Ezután a Kun László-fc A zűr­
zavarok következtek,

Magyarország egyházi átok alá 
került

I és abbamaradt minden, 1315-bi n 
: Róbert Károly tett lépéseket a 

szenttéavatás ügyében. azonban •
! csakhamar lekötötték az oligarchák 
I elleni harcok. Nagy Lajos kezdőmé- 
i nyezéset a nápolyi bosszúhadjárat.

tt szakadtak félbe 1460-ban Má- 
I tvás király fordult a pápához Ár- ( 
i pádházi Margit ügyében, ámde meg- 
i kezdődtek a százados török háborúk 

és miattuk minden más háttérbe 
j szorult.

A szigeten — melyet a XV. szá- 
. zad óta hívnak Szent Murgit-szigct-1 

nek,— 1541-ig éltek domonkosrendi

apácák. Addig gond zva volt Boldog 
.Ma; ml sírja, amely ne! csodálatos 
imamoghallgJások történtek nap- • 
nap-után. 1541-ben jött a török Bu­
dára s elpusztított mindent lólá­
bon meghalt az utolsó magyar doml- '■ 
nikánus szerzetes, 1630-ban az utol-: 
só margitszigeti apáca.

Elpusztult a szigeti kolostor.
Boldog Margit sírjával együtt.
1640-ben újra feltámadt Magyar- 

országon a Szent Domonkos-rend 
Újabb, őrös akciók indultak meg. 
V • avatásáért. Ámde ré­
ti k a magyar királyok és az erdélyi | 
fejedelmek élethalálharcai, majd j 
jött Rákóczi szabadságharca. Ismét | 
c’mai ,-dt a szenttéavatás. A XVIII.1 
szazadban L pót trónörökös mozgat -1 

erös'zi az ügye*. Bátyja, II. József, 
azonban hamarosan eltörli a szerze­
tes rendek !. e'lentétbe jut Rómával 
■ s i -me'. m m t< rtértik semmi. Lipót.

jut. de ív múlva meghal.
dcu c• feledés fá-tyl 1 borul a
.’at á'?i el fá Csiak a mil-
ÁOV újul fel ismét a dolog.
1 ló/sef c résen mell ette van,
itt t)efej eződne az eljárás,
vitür a világháború.

legújabb 
nél (

A
Bohle Ki 
t Vslanár indít 
kezdeményezi 
újból övei

km ban. 1940 óta P.
- Lovass Elemér ben­
őnk nagyon komoly 

és Roma 1926-ban 
az ügyet Böhléék 

kezdeményez se Rómában különösen 
Pacelli bíborosnál, a jelenlegi pápá­
nál. idehaza pedig József Ferenc fő­
hercegnél es Serédi Jusztinján her­
ei cprimásnál talált lelkes felkaro­
lásra. így érett meg. magyar tragé­
diákkal századokon át hátráltatva 
az 1805 óta egyházilag boldognál; te­
kintett csodatevő Árhádhá/i Mar­
git ügye a szenttéavatásra, ami > 
most már

egészen rövid idő kérdése.
Árpádházi Margit — Szent István. 

Szent Imre, Szent László c- saját 
nagynénje után — snrendben az ötö­
dik magyar lesz a szentek egyesít- 
gében. S F.

Őfensége Parte régens- 
herceg magyar festményt 

vásásott
Beugródból jelentik: X Pávle 

i égenshetceg-muzcum igazgatója 
tegnap megjelent a magyar fes­
tők képkiállilá-án és Őfensége tna- 
gang\üiteménve <záinára megvásá­
rolta Bernátli Lászlónak »,Miku­
lás« cimii festményét.

Ugyancsak tegnap tekintette 
meg a kiállítási Sztankovics re­
cens is.

Hies Vlada, Beográd volt pol­
gármestere, a Jugoszláv-Magyar 
Társaság elnöke, ma a beográdi 
magyar képkiállilás alkalmából 
ebédet ad, amelyre többek közt 
Xlmássy-Teleki Eta grófnő, S Tin­

in» Géza tárlati igazgató, Bakách- 
Bessenyey György báró beográdi 
magyar követ é< felesége hivata­
los. '

hallotta, hogy cl akarok adni 
néhány ékszert

és azokat akarja megtekinteni. 
Megmutattam neki eladásra szánt 
ékszereimet, megmondtam, meny- 
nyit kérek értük és a bárónő ki­
jelentette, hogy néhány napon be­
lül és akkor nyilatkozik 

-zi-e az kát vagy -em. 
azonban még azt b, 
képeim, vagy szob­
ás mikor azt vá'aszol- 

re. hogv ha megkapom 
Cí

k anyaga minden, te­
kintetben kedvező és Boldog Margit 
szenttéavatása rövidesen megtörté­
nik.

Rómából visszatérve a miniszter­
elnök közölte az örvendetes hirt Se­
rédi Juszt inián bíboros hercegpri- 
máscriI és a- közeljövőben már meg­
kezdődnek a különböző katolikus 
megmozdulások, hogy a magyar lel-1

Ötvenedik Ind öt r-sr
a Unt hinteni foi/táh

a műértő francia bárónői
(‘ I

kékben mind élesebben hívják létre ciója x'an 
áldott emlékű királyleány tiszte- < rt ségnek 

ietet. Boldog Margit kultusza, 
lubb- mint hetedfcl százados 
Magyarországon, lüktető éröv; 
fellángolt napjainkban.

BOLDOG MARGIT SZOBÁJÁ­
BAN A DOMONKOSOK 
KOLOSTORÁBAN
Tündöklő vasárnapi délutánon a 

Szent Domonkos-rendház gesztem. - 
fasorra nyíló szobájában Árpádházi 
Boldog Margitról beszélgetünk az 
, syik legnagyobb magyar egyházi 
szónokkal és tudóssal, az őszbeborult 

P, p.öhle Kornél dominikánus 
atyával,

aki immár harminc esztendeje fog­
lalkozik IV. Béla király szcntcletü 
leányának életével és holtautáni 
csodáival. Harminc év alatt több­
ször volt kihallgatáson a vatikáni 
trónon egymást kővető pápáknál a 
kis király leány szentté avatása érdé-1 tus vezette 
kében. Égy emberöltőt szentelt en-j legutóbb vV 
nek az. ügynek, amelynek legal apó 
sabb ismerője az élők között

Szerzetesi celláját túlzás nélkül j isi,

Parisból jelentik: Ritka 'zcnz.á- - 
\ francia bűnügyi rend-1 
Letartóztatták Yvonne ( 

Tétard bárónőt, a párisi társasági.
mán éjét egyik ismeri tagjai, a,ctroi 
újra I .Jenki sem tételezte lel. hogy mcl- 

I Jekfoglulkozása, esetleg tofoglal- 
ko/ás.i — a betörés. Véletlenül 
.mtt rá a rendőrség a helye- nyom­
ra és azóta a bárónő már a bör­
tön hűvösében elmélkedik azokról j. 
az időkről, amikor

az előkelő francia társaság 
szalonjai tárva-nyitva álltak 

előtte.
Az utóbbi években számos mean* 

betörés ügyében nyomozott 
francia rendőrség, amelyet gazdag

műt zavart meg a rendőrség ta- 
l'intatljin x lsei kedése:

éppen ötvenedik betörését 
akarta megünnepelni az elő­
kelő világ előkelő tolvaja, Té­

tard bárónő.
Mnív Ile Gooltrex leit Icljcleü­

tést a rendőrségen, hogy betörtek 
palotájában é< elvittek onnan 4Ü1.)
ezer frank érté 

hl» inti:ár

mübnráíok lakásán köveitek c.. 
Nagyobb műtárgyakhoz man nyúlt 

betörő, de pontosan tudta, mi­
ben nagy érték rejlik cgy-cgx 
iisebb képben, szoborban vagy 
ötvösmunkában. Julién rcndőrbiz- 

í nyomozást, amely 
re teljes eredőiéin - 

tivc! záródott le, sikerüli a lettest

üii ékszer! és több 
vat, amelyeknek ér­

téke szintén százezreket tesz ki. 
beljelcntéscben előadta, bogy a be­
törőnek feltétlenül ismeri' - nek kel­
leti lennie a bébi viszonyokkal, 
meri pontosan tudta, mit hol ke 
re.ss n. Közölte bizahr: '-mi azt is 
a nyomozás vezetőivel, hogy g vá­
rni;, T •.,)■! bárónőre i-.'uyu1. aki 
néliánv nappal cze'őtt meglátogat- 
t,i cs mv'vgvn érdeklőd1 »Lt niiitár- 
gvai nánt.

Amíg fel nem keresett laká­
somon tette meg bizalmas fel - 
leire,tését Alii ic Geoff rev, addle

az eriéküket, akkor esetleg eladom 
néhány ilyen műtárgyamat is, 
>/ an'vt tartott gyűjteményem le­
let' cs ugslátszik,

\ alóban miiértő,
mert éics szemmel nyomban meg- 
áilapitolta, melyeit a legértékesebb 
darabjai gyűjteményemnek. Ami­
kor elment, ná'am hagyta tclef n- 
s/.ámát is, de .mi kor a fielörés 

I máu ezt a számot felhívtam, kide­
rült, hogy hamis számot mondott 
In* ott < . nvih
nos iclcb'iiállomásé volt.

GcotTrevné vallomása után fi­
gyelni kezdték a bárónőt. A uyo- 
III'.ziikat elküldték mindazokhoz, 
akiknél az utóbbi időben értéke­
sebb műtárgyakat loptak el a be­
törők. Legnagyobb meglepetésre 
derült ki, hogy valamennyi káro­
sultnál

ifin »tanítványát« b, egy 22 
de senki sem gyanakodott rá.

-senki, mégC'ak álmában sefli me- 
ré'Z.e'l arra gondolni, ltogv ez az 
e'őkehi é's csinos liölgv tört volna 
be éjszak I idején lakására.

A rendőri munka eredménxckép- 
peu nemcsak Tétard bárónőt tar- 
11 ízt t iák le, hanem egy 

I tt járt megelőzően a bárónő, 
éves fiatal leányt.

Űrről kiderült, liogx a'ig néhány 
hónapja szabadult ki a fegyházbó1, 
ahol m,isiéi évet töltött. Több ma­
bűntársuk is volt, a rendőrség va- 
laiiu’tinvii összefogta év m i«t a 
böriöid' n várják, mikor kerü’het- 
nek a törvényszék e’é, a inch Ítél­
kezni fog felettük.

\ ;ab1 áii' bárónőről utólag meg 
,v. js kiderült, hogy 

jogtalanul használja a bárói cí­
met.

nevű báró­
rokon 
a I

van vgv
de azzal mégcsak 

ílies. E/ azonban»áronul.nem ismertem 
töri megvauva, 

ni id.n
mine, mert mint ismerek 
lorszagban nem büntetik a 
i Írnek jogtalan használatát.Imin-tóztatással jubileu-1 ezz.i j"H,
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\ MIMSZTKKH! \ÖK 
\ISKA-BA\VÁ\

Misből jelentik: Cvetkovics Dra- 
tii.-a miniszterelnök tegnap reagel 
,i beoerádi uyorsvonatlal N'isbe ér­
kezett. \ pályaudvaron a moravai 
bánnal a/ e'vn nagyszámú előkelő­
ség fogadta a kormányelnököt, aki 
rövid tartózkodás után tovább 
ntazett Niska-Bamára.

--------•--------
— X vojv<»tiinai radikálisok érteke/-

Írté Novis/ádon. A radik: lispart v*>;-
vodi nai töbizottsi<ga tegnap Nf-\M.s> -

u Park-szt Hlóban értekezhet Po­
. . - a me yen in.int egy 100 megbi.io't
vett reszt. Az érte kéz leien dr Koszi.
Mirl;ó e’nök váz ■ ta a pofit ka: helv-

- Z>ir>/odút ivott egy bajmoki < se­
lf (lliiny. H 1 1 r - tv. -n<

i-kkai ; s. v),í;í‘ vöt*, amelytől su-
'

elunt f alai lényt dr Mattyasov>/ky 
a orvos részesítette el>ö segélyben.

fl*rf*rnjűe5ZLr wct 1 nHiHBB!sni

Tficn . . . dr a\ 
/{i‘/>r/i / inrs

-r / /

I»vilin • K Szénían. >.

Isnu

A ta'á.t nyomé: 
ugyanazok a tc‘ 

Renkó Imuné

■

urnában bort :s találtak s abból 
itt:rt meg.ttak. A rendőrség *ubb

RA< >PI. 1 Ií()\(»ZII.OI III KM K.
Május 16-nn a kerületi papság érte-)

■

melh H u k p an \\>/. ixs/.i a papi! 
gyű • t n. Szombaton. Flor.án-nap-
in y tűzoltók testületkeg. teljes disz- j

'

.

,< i ’a 'h óriánról tartott beszéde 
kereteben. Az istentisztelet után a tűz- i 
■ltok a testületbe vonultak, a szdká-1 

" Klor;an-napi ebedet máskon a ha­
il sz tolta k — Szombaton délben ki-' 
gyulladt Pávav János munkás háza a 
Savóhegyen (uj osztás) s teljesen le-! 
• gett. A tűz okának megállapítására 
eljárást nditott a rendőrség.

— Nagymeimv isvgfi ku korivá szárat 1
lopott, majd Ivlgvujtolta. K
j< lentik: R idul<>vi. - r >zsó K tin ha­
jrában levő f«> djvröl ti jel ismeretlen j 

tett esek elszállított k a gazdálkodó |
X

:azdálkodó később megtudta, hogy a 
uikorienszárat Sz imi.es Zsiva >zálli- 
■otta el titokban szállására. Am*kor 
SziinieJ tudomására jutott, hogy lelcp- 

fe gyújtott
tett

-ion. hogy smeretlen okbú' lüz támadt 
sza! ásán. A csendörsvg megái’api tot - 
ta hf g\ Szimios a; vt gvujtotta fel a 

vat. h gv a esendőn g ne
t. i nála pott kul

A ( : t el­
lene.

IMWfMHIH'llin: m. imimilHmmUIIIIIIIMimeMHWIfTvmillSfli

Reggeli Újság
«1 magyarság napilapja

— Elítélték a hasahidi penzhamisi-
lokal. K:kina<uol jelentik: Fz ev feb- 

: mórjában Kelbab Szóvá vs Lá/ics M - 
1 lan basahid: tikosok hamis huszd:- 1 

nárosokii’. készítettek. A hamisítványok 
igen rosszul sikerültek és a csendőr-1 

j seg még mié ott forga’omba hozták j 
j von,;, leleplezte a»pénzhamisítókat esi 

letartóztatta őket A tárgyalás folyj-1 
mán beieazo’ást nyert, hogy 11 darab 
huszdinárost készítettek, de az összes 
I <• dánv ,i h. n-y kezébe került. A bí­
róság mindkét vád'ott at öt-öt hónán: i 
szigorított fogházra vs tíz napra átgz - , 

i m.iható halsz-.,’ dinár pénzbüntetésre 
I telte. A/ .illamügyész az ítélet sulyos- 

b.t .-. ert feiebezel;
SZÍ N I’ VI HÍREK. Dr Botgyi 

Miiivoj. a városi kórház igazgató-fő­
orvosa rövidebb szabadságra ment. 
Szabadsagának ideje alatt 'dr. Deutsch 
Mihály váró.-: tiszti főorvos helyettesíti.

Április hónapban a városi anva- 
. . 1 <t 1 i hí zassagol kötőt—

A ■ ■ .. születések
szama Szent :i éti. a halálozásoké 45 
volt. Áprilisban városi iparügy- 
■s/.la Ivón kit ipa renged vl> t adtak ki,

11 ta Vince és Lindenbach 
1 A váro­

st fegyelmi b:r.»sng elnökévé dr. So’ics 
Dva-en iái,.-; föszo'g 'b zót. ideiglenes 

pedig B Szítván vá-

SZTA It I KANIZSAI HÍREK. Sz ki­
vik György 56. Konc/. Andrásné 90 és 
Szabó Ferenc 15 éves korában el­
hunyt. Kishegyesen a! vgutóbbi ün­
nepnapon a kocsmában bál vo.t s 
azon Domonkos .leni) vs Konev. Karóé 
fiatal légi nyék összeszólalkoztak. A 
többi legény is belevegyült a békél­
teti .-be. többek között Tövtelvi Ferenc 
vs János is vs a dulakodást az uccán 
folytatták. A leg n- háború kot partra 
szakadt. Potkonyák Gyúró vs Goszi 
János meg akartak verni az előző tár­
saságot. amiért a bálul megzavarták. 
A nagy veszekedés eredménye az lett. 
hogv Potkonyák atszurta Törtelyi Já­
nos balkeze t. Törteiéi Fett cet ped 
hasbaszurta. A sulyn.-an ser iilteket - be­
hozták meg aznap este a Jenei-fc'e 
kiin tára és :’' dr. Robicsek <■> ■.ir.
Ga'ó István megoperálta a sérülteket. 
A hasbasz.urt a 'apota életveszélyes 
Potkonx ,.k Gyúrót vs Gosz Jánost í 
rendőrség átadta a bíróságnak. 
Deutsch Károly tükörgyári alkalma­
zottai elhatározták. hogy hetenk nt 

át tov a öl I dolgoznak s ezt a pénzt 
az árvízkárosultak javára adják.

— FOTO AMATŐRÖK felvételeit 
legszebben és leggyorsabban RAKTA 
1 DRl (1 lotoszaküzlvte dolgozza ki, 
Nin 'szád

A fegvi :n. b-r.i : ír ! icgkvze-

A .\ varos: íoai x ■ hivatal
rendc Ike:. se érteim, ben kanyaró’ár-
vány miatt 1lezártiik a Gyenes- e-

val iskolákat. A rend-
re megv öt ztek az 1940 évre szo­

ló k< i ékpárt: biak Az uj táb’ák min-
den g. \ sár-
nap egge! p d j 7 órától d.!i 12 ma g

ők át a A ’

H
....

sk.i-fé'e vendéglőben bá-
- -

lta.imi'k anyakönyvi hírek. A
’ki any-•könyvi hivatal kimuta- 

3ajmokon ipr:::s hóban
lu 1. 1- és 4 leány gyermek s/.ülete-".

- H kötöttek: Pap)) István
K ■ J .1 Pvnz.es Pál Dudás Ju-

Ruzstk J Juhas; V .x.
Káb::i Antal P . Veronával. Fehvr
Mark Rudas i Ki a\ Laji -
S vs Ann ival. Hőrek József Ra-

R Bedv kovivs IstX'án
11». \ s t Mari; \ ■ '. K :nv. x s/ky Péter
Pert t : 'aval. Bes lies István Fran-
vskox ■ .1 h :;. - Paor

M( rkovtes Sa-
larnor 7fi é\e s. Luki.es Simon 71 éves.
Hegei Erzsébet 50. Berkes I,ajos 65
éves. ' 1 Margit 2 hónapos. Pei.s
Rozá a 9 hó i! )\ 1..! • ! 75
éves. Vujevii 1' a': 59 ■ \ 1 - K ilet
Mária 63 éves. Odry S mon 70 éx-es
Suies Terez 7 2 éves. Boros Viktória 73
eves. K: as tjvürgy 14 napos. Zsig-
mond Miklós 42 eves. Duties Jos/.ip 7
hetes. Farkas Peter 72 éves. Jeramozo-
vas Anna 4ti eves. Szánt :v- Lázát ! 
hónapos. Bérce János ti2 éves. Mandics 
Jakab. Kollár Ferenc 7 éves. Svhof- 
hauser Albert 2 napos. Peics Ana 7 
hónapos Xovivs János 7ti éves korá­
ban.

li.Xt SKOGKADISTl I HÍREK. \
Keresztes Egylet tnükedve’öi május 
12-én. pünkösd vasárnapján az egyleti 
otthonban este H órai kezdettel mű­
kedvelő előadást rendez. A süket le­
vente. A békebeli kadétélet, A finánc 
xs A banda bevonul cimö egyfelvoná- 
sos vigiátékok kerülnek előadásra .Te­
rvek elővételben Bori István üzleté­
ben szerezhetők be. A Keresztes Egy­
letben rendezett iskolánkivüli népok­
tatás befejeződött. — A tanfolyam 
december elsején kezdődött s a hall­
gatok az esti ólakban hetenkint há­

téi oktat t a kö smei i - 
': tai z vakbólt -n \ . .s. számtan, 
m rfni. turn nelem stb. Azonkívül egy­
ház • v 'ági éneklést tanultak, vallás- 
eiko'i ■ s szociál - tárgyú előadáso­
dat :s hal gattak. Ilyen tanfolyamokat 
a kvii' tes egyletben 1935 óta minden 
le eu tart..rak különösen olyanok szó - 
mára akik nem látogathatták rend­
szeresen az iskolát.

V -Krivaju- ármentvsitő társulat 
tisztújító közgyűlése. Szombaton de' -
v olt l:., tóttá tisztújító közgyűlését n 
Ki viiiü armenesilö társulat a bál --- 

topo ... kv/.Mgháza tanácstermében. Ja- 
kovíyev vs Áron bácstopolai közsé-:i 
io’egy/ö. a tarsu'at elnökinek elnök- 
.1 \ e 1 A kiizgyii - ,, t, rsu af elnöl..-
vv a' elkövetkező három évre Dnba- 
novacsk Pál szvbobrán: fíVdbii tokost 
v.i'asztatla meg. A lel nők ke egyhangu- 
ag K - Antal mali Így os: községi el­
nököl v. asztották. A választmány 
'agja: lettek: Ravivs Markó (Facsar), 
Buti-sár And ríja (Sztara Moravíea). 
Pl vi-.idov.es Milan vs Mándxs Mái kó 
I. -a). Jakovlycvivs Áron vs Beni*s:k

- (Bácstopola) Varmuzsa Pál 
(Maliig' os), Karbiner Fii lop (Szvkx.A. 
Gava.-iszk Lázár (Szrbobran) es Ha­
rangozó Mihály (Fokét lesi. Helyettes 
vá . szí mányi tagok: Kovács 'Lajos (Pu- 
i.-it). Gerber Külöp (S/vktcs) vs Bika 
Svidor (Feketics). A felügye'öbizutt-

. tag Gojkovics Gveno (Pacsin, 
Jungábel Gyula (Ma': gyos) vs Wel­
ker Krisztián (Szekivsi, he’yvttes pedig 
dr. Vojnivh József (Bajsa). A választ­
mány megbízatása három é\re, a fel- 
iigye1 öb- zott sági egy évre szól. A vá-

- . megejt -e ut n ,. \ " r<
I )>! 1 vozo Jakovlyex- vs elnök rövid 

beszédben üdvözölte a megválasztott
u.i vezető-eget és annak u reményének 
adott k lei ez M. hogy ez a vezet ősi g 
s mindent el fog követni a reá váró 
nagy ív 'adatok mietőbi elvégzése te­
kintetében. ma’d bezárta a közgyűlést.

—■ Neres verekedés a szentai mun­
kástelepen. Szentáró’ jelentik: Tegnan 
éjjel veres verekedés Játszódott le a 
szentai munkástelepen Egy fiatalem­
ber zenészekkel haladt az uccán. e- 
közben utolérte ókét Botos Peter 43 
eves napszámos. A zeneszóval haladó 
csoportból ekkor rátámadtak a béké­
sen ha adó Botosra s véresre verték, 
ugvhogv elvesztette eszméletét. Az uv­
ea járókelők találtak rá a súlyos se­
besültre s beszállították a városi kór- I 
házba A rendőrség kihallgatta Bo- I 
lost, de az. nem tudott felvilágosítást 
adni arra vonatkozólag, kik voltak tá­
madói A véres verekedéssel kapcso­
latban a rendőrség több zenészt elő­
állított.

- Vlólagos bikavizsgálat Szentán.
Szentál ól jelentik: A báni hatóság 
rendeletére utólagos bikavizsgálatot 
tartanak Szentán. A bikavizsgálat sor­
rendje a következő: Május 7-én reg­
gel 7 ól tkor a Gábor- skolánál, 9 óra­
kor pedig Tornyoson. Május 8-án rég­
gé' 7 órakor Gornyibregen 8 órakor 
a Pia ai .-/ki szállásoknál, in árakor Ke- 
viben. Május 9-én reggel 8 órakor a 
városháza udvarán a városban. A bi­
ka tulajdonosoknak ezenkívül május 
7-:g jelentkezniük kell a városi gaz­
daság: hivatalban.

ß júniusi vizsgák 
sorrendje a szentai reál- 

g imtázíísmlian
Szvntáról jelentik: A szentai reál- 

gimnáziumban a magánvizsgákra 
vonatkozó kérvényeket május 15-ig 

' kell beadni 50 dináros bélyeggel - a 
következő iratokkal: 1. Az előző osz­
tály elvi gzéséről szóló bizonyítvány. 
2. kereszt levél. 3. adóbizonylat. 4. 

I erkölcsi bizonyít vány. melyre fény­
képet is kell ragasztani. 5. hetven 
dinár készpénz ö. háromszoros tan­
díj. 7. viz/gadij a táblázat szerint 
Ha a magántanuló két osztályba 
akar vizsgázni, kétszeres illetéket fi- 

I zot.
Az a tanuló, aki az első osztály- 

ból akar magánvizsgát tenni, előbb 
felvételi vizsgát köteles tenni.

Azok H tanulók. ;• kikel a közép is 
I kólákról szóló törvény 54 fj-a alap 
ján távoli'.ották el, c-..k júniusban 
■ ■ -: osztály vizsgát. Az errevo-

tkozó két én\ íj ' május 15■ ie 
keil beadni a gimnázium igazgatósé 

Igához lu din áros bélyi gge! ellátva 
ÍEzenk'vtil az I osztályos 310, a II és 
! II r osztáIve 3 '-ti. a IV. ősz' lyos ;

11 i 11 .1 i fizet okmányb y
I ben.

A. első sz ályra vonatkozó felvé­
teli v'zsgák kérvényeit május 15 
20 között kell beadni 10 dináros ok- 
mán.vbelyi egei ellátva. A kérvény­
hez anyakönyvi kivonatot (kereszt- 

’ level) es az elemi iskola IV. ősz' a - 
'vénné 11 \-égzés-'-i öl szóló bizony:'- 

Iványt kell mellékelni. Ha a jc’e ■- 
Ikezd elvégezte az elen tola V és 
1VI. osztályát is. vagy polgári isko­
lát végzett, az erre vonatkozó bizo- 
■ nyitványokat is mellékelni kell. A 
kérvényen fel kell tüntetni azt is.

I hogy a jeli ntkvzo a magyar vagy az 
I áüamnvelvü tagozaton kíván vizs- 
gazm

BACSTOl’OLAI HÍREK. Az any; -
könyv ■1 h e sze cint
elmu! t ll: i oly anián k '.ne 1 e.inv
egy i ui gyeimé k x a lett-tt. Ila zas.-áfo'
kötött tk: Szerdi HaiV.ix•án vs Csóx 1 -
Pét ka Szerdáv Br atlkó i:s Csulority .1" -
ena. dr. Holló ív rn és Fel dm ann Li-

bet. C 'r. Kei v v s i: i F: ■: -
bet. I2! ha ltuk: Kóvá vs Ferer.i-né 67
éve< Szabó Kairo y 47 eves. Gergely
Péterné 85 éves. Csanák Deján 86 éve-
Hon aith Antal 7 ti éves. Barna István
né 29 ex-es. özv. Vadoc Pété iné 86
éves. öze, Kucsera Istviinná 77 éve.-
Frind. k Marton 65 éves, Dudás Ferenc-
ne 58 éves. Bence; k Pét érné 30 éves 
es Safrán Katalin 12 napos.

Meg akart s.öi*-ni eey kikinilui 
rab. Kikindáról jt'cntük: Zárics Szinti 
akit a ki.kindai törvényszék legutóbb 
be'orv- - :(.-]'■■ se rt eyievi és két ha -
napi fogházra Ítélt, több rabtársava 
egy üt fegyör feléig) c ete alatt a fog­
ház m k vál .fi V ott Egy alkalmas 
pilla' dnan. amikor a fegvőr nem (•- 
gye’ t r;í Za.cs futásnak eredt <- 
met,szökött munkahelyéről. Pár oi • 
maxii escnüörség elfogta Kikinda 
hűtarában Záiiesot, akit másnap szá1- 
lit.atuk volna I^epogtavára büntetése 
kitö'téséie.

Il il.'lt okozott a féltékenység. K
ömdáió; je ent k: Ez ,;v március tize­
diken az egyik pótiszkiszvétinikólái 
ve ideg'oben táncmulatság volt. Gyc- 
tnánt í'cienc la .beli legény féltv- 
kcnysvguöl ös.'Zeszoialkozotl Bárdi Pál 
sz.i.ien I, .J'c] 1 g;-. tíaleeénnvel. A sz<r'- 
v -. hevcícn i, id a kelten öss 
vetek i: k. y i Gyémánt kist ráv.- 
te • tili .-/.n megszűrt a Bárdit, a-<: 
foi l le-en n.-rzc x eaett. A lefolytatott 
luzuo.v’t/isi el jár is alapján a hirósá,;

o. önvédelem tu’lépését állapitotta 
meg , - a vádló i; , egy évi és hathó­
napi szigorított fognáz.va ítélte. Az Íté­
let nem jogerő»
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Hét és fél százalékkal 
csökkent az életszln 
vonal Amerikában

Haszon A Arommtlt/ó csal Ad ív 1 ?OtU- 
iloiltirbíl nyomorog írja az 

amerikai nmnkássxövetsíg elnöke

0

„Ha nem szállítják le 
fizetésemet, elhagyom 

a vállalatot“
Londonból jelentik: Lm-d Luke ef 

Pavenham, az egyik nagy íí-zvíhy- 
t árvaság igazgató- : g; nak ejnöko kü- 
onös kérelemmel fordult a legutóbb 

megtartott ülésen az h; izgatóságho:'.
— Mielőtt a tárgysorozatot letár­

gyalnék, — mondotta — arra kérem 
, /. urakat, szlvaskedjcíU-k évi 2503 
font tisztelétdijamat

HHMI fontra leszáliitaiii.
Általános csodálkozás fogadta ezt 

valóban szokatlan kérelmet. A 
lord azonban ragaszkodott ahhoz, 
k így az igazgatóság azonnal tárgj-al­
ia az ügyet. Nagy szótöbbséggel a 
kérelmet elvetetlek.

Sajnálom, — szólt a lord — 
abbeli az esetben kénytt 1 n vagyok 
levonni a konzekvenciákat.

Ha nem teljesítik kérésemet, el­
hagyom a vállalatot.

Az alelnök próbálta kapacitálni, 
de minden hiábavaló volt. A lord 
kijelentette, hogy ezután maximum 
1000 iont honoráriumot fogad cl 
min' elnök. Végül is az igazgatóság 
kimondotta a fizetésleszállitást az- 
zal. hogy az év folyamán is joga van 
a lordnak újból kérni fizetésének 
vsszaállitását.

Ezzel a jogommal nem fogok 
élni. válaszolt mosolyogva a lord — 
mert azt is bevallom önöknek, hogy

bizonyos adópolitikai szempont­
ból akartam csökkenteni a jöve­

delmeimet.
Az ülés berekesztése után, mm' 

magánember, megmagyarázta igaz­
gatótársainak. hogv sokoldalú köz­
gazdaság! jövedelmeit csökkenteni 
akarta, hogy Így bizonyos adókul­
cson belül legyen a bevétele.

Eredményesen dolgoznak 
a noviszádi evezősök

1 Ihm a bins'. l:öz(/{/ülése
A noviszádi Danubiu s Eve 

Egylet. Ilin Dusán gyógyszere.-/
vei. tegnap délelőtt a Lloyd 

tstévmóben tartotta m g ezévl ren­
des közgyűlését.

A t:tkári jelenté- szerint az egye­
sületnek 73 rend«.-. 17 főiskolás. 14 

<?. : - ilás tagj; v .. Az
lm ült évben szép sikerrel mű­

ködtek. Tavaly június 25-én a P: - 
nub.usz rendezte meg Novis/.ádon a 
Dunabánság bajnokságát, amelyen 

csónakkal.

Társadalmi t men a Danubius 
tűnőén sikerült álarcosbált •' - 
n a-délut alt rendezett.

X pénztári jelentés
:■/ egyesület 23.000 dinéül íouli- 
tott különböző In fvku lésekre vs 
20.000 dinár adósságot törlesz­

tet*.

»gilt
uj

Mikor permetezzünk?
Első permetezés fák rügyezd»«-, 

kor. Rügyfakadá.s és virágzás kö­
zött a lágyniagvu alma-, körte- c- 
hirsfákat, valamint u cm nthéias 1 
szilva-, ringló-, cseresznye-, kaj- j 
szí-, meggy-, őszibarack-, dió- és 
mandula fákat, tuxábbá a mugyo-1 
róbokrokat P/c-os bordói lévelj 
permetezzük meg. A permetezést 
ug\ végezzük cl, hogy a permet- 
től necsak az ágak és a gallyak, j 
de a rügyek is mind jól megázza-i 
nak.

Második permetezés a fák elvi­
rágzása után. A lágy magva gyü­
mölcsfákat elvirágzás után 8—10. 
nap múlva arzénes mészkénlévcl, 
vagy arzénes bordót lével pertne- 
tezziik meg. Lisztharmat, esetén 
a bordói léhez »színkéné perme­
tezőszert is kell adni. A esontmag- 
vti gyümölcsfákat, í 'ibarack és 
mandula, kivételével 1°/o-os bor­
dói lével vagy mészkénlévcl, az 
litóbbiakat pedig kénes permetjé- 
vel kell ilyenkor ködszerften meg- 
permetezni.

Harmadik permetezés fák lom­
bos állapotában. \ lágymagvu 
gyümölcsfákat a második perme­
tezés után 8—10 nappal, a csont­
héjas gyümölcsfákat, úgyszintén 
az őszibarackot és mandulát a 
második permetezés után két hét­
tel ugyanazzal permetezzük, mint 
a második permetezésnél.

Negyedik permetezés. A lágy- 
magvuakat gy ii m öles fé rge séd és 

(almamoly) ellen a harmadik per­
metezés után tiz nappal arzéntar- 
1 almit -zerre! újból megpermetez­
zük.

ti egyesület indult
X noviszádi egyesület ,iz er - 
mezőnyben kél bajnokságot

nyert, Kluci
miután győzelmet «íratott . '.ónná-1 pér./: 
r.-yos é - kormányosat síi . négvi - B ad 
ben. I Mich

Jelentős állomása volt a Dar.uL:- j. \ :■■ ■ 
usz életének a beogtádi nemzetköz , ti.

erseny, amelyen 15 évi -zünet ut. n > I 
a noviszádi evezősük is rvs/.tv tti k r 
1 • a Danub u rm - t 
madik helyet uz Újpest t - a z . i>: . 
IíVTK mögött. Szláv

A felnőtt evező.- . p, ' láj ;t ' >v< •- I 
ve az ifjúságiak s - evr i : < dm ' - c ló 
nyesebben dolgoznak. i - ív

--------- ««»(IMII)»»

tózgyült - elfogadta a jt 
kei, megadta a régi vezetés 
ltbv.entvi nyt s a kővetkező 
tik a I ' választotta:

Elnök Ilin Dusán, ah Imik Ars/ 
ivk-ovics. igazgatósági tagot. dr

Nvwyorkból jelentik: Az Ameri­
ca I FecivvatiOnist. a munkásszövet­
ség hivatalos lapja legújabb számá- 
l an érdekes cikket it William Gre­
en, az amerikai munkásszövetség el­
nöke. A cikk megáUapitja, hogy az 
Egyesült Államokban az életszínvo­
nal a legutóbbi évek folyamán hót 
<■« fi ! százalékkal alébbszálJott. mert 
1 ár a munkahelyzet és a termelés 

I megfelel az. 1929-os évinek.
a lakosság azóta 10 és félmillió­

val Szaporodott.

Ez a megállapítás annál feltűnőbb, 
áltálában az volt a hit, hogy 

: •» Egyesült Államok lakosságának 
i 1 vtszinvonala állandóan emelkedik. 
A munkásszövetség elnöke rámutat 
arra, hogy ez a múltban állandóan 
cme'kvdő irányzatot mutatott. Pél- 
ráiii 1919-től 1929-ig az. átlagos jö­
vedék in fejenként nem kevesebb,
min .1 szazuk' lkai emelkedett.

és Jován S/.amard/s: ja.
: Gyargv L titká

- ia és Dragutin
- r.'f.-rvnsi k Vladimír Lyubo-j 
. > Tui -ie< Imre. intéző Mm- | 
Di • -ov in ügyi sz Szávics Mir- 

-. ( b itts : Lázát Ková­
cs Domby József vs Trailner |

v.V. ztmánv: Dorotka. Pa-! 
ivies és Tabakovies mérnökök.

Petrovics, Vásza Vu< sko* les 
n 7.1'ács, Cser nyel Jenő Mom- 
M.:kszimovies. Tu: s'-s Gyula 
án Petkovics.

Népünk előtt - folytatja Green 
a foglalkoztatás kérdése is ért- 

'.etetler,. L, kosaink zárna az elmúlt 
: íz « vben a születési arány rrtegvál- 
k zása folytán rendkívüli mérték­
ben eltolódott. 1940-ben kevesebb 
15 évnél fiatalabb gyermekünk volt, 
mint 1939-ben, viszont 12 millióval 
több az olyan lokosok száma, akik 
15 évnél idősebbek'.

A cikkíró ezután 
l.ogy ma az Egyesült

5 300.0011 emberrel 
dolgozni, mint tiz 

ezelőtt.

megállapítja. 
Államokba n

több akar 
esztendővel

DÍLMAGYAIÍOliSZÁG P VINPK- 
CS M’ XT A, A SZEGEDI VASUTAS 
S. K. PÜNKÖSDKOR KIKINDÁN 

VENDfiGSZERIiPI.I.

Kikindáról jelentik: A kikin Ja: 
Szloga vezetőségének sikerült kato-' 
likus pünkösd két napjára lekötni 
Délmagyarország bajnokát, a szege­
di Vasutas Sport Klub kitűnő csap; 
láv A üks< a ei . d !\
Szloga megkapta és most az ünn p: 
sport ) :ogramm összeállításán dol­
goz: k egy szakkb: zott sag.

Mivel a Szloga tribünje a mar 
most megnyílvánuló hatalmas érdek­
li de re v; ló tekintettel is 
bizonyult, a Szloga vezetősége ciha-, 
túl ozta, hogy a tribünöket kibővíti.' 
A munkálatok már megkezded'.' k. 
és az egész sporttelepet átépítik er­
re az alkalomra.

Az eddig összeállított műsor sze­
rint pünkösd első napján a Szloga 
meri össze erejét a vendégcsap,itta . 
második nap a kik indal válogatott.

A szervezőbizot i -r* ' "■ rt< Búd 
sin Ugorica városelnököt, hogy üd­
vözölje a város polgársága névében 
a vendégeket. .X mérkőzés iránt 
sportkörökben igen nagy az érdeklő­
dés egész Bánátban.

Rövid sporthíren
15 murád csapata Horn vön vetüli e- 
ereprl ma délután a Bata SK míg 

hívására. A beográdi csapatot a Ju- 
1’.AS/K es Jedinsztvo

kosaiból állították össze.
X noviszádi Borbély SK alább 

[■'■'.o': játékosai ma délután hí- 
rom ne gyedhárom órára jelenjenek 

ig a 7,-SK oá v..n: ! Ipacs.
lajtány II, Zoli. Joli inn. Pl ess . 

Köti, Ricsi. Hulla. Nikolicsin. Petro­
vics S tra Bük n c Li Milosi - 
vies. N--v dovics. Beck, Miillet Pan- 

B li Milhi Az nti

Novivrb.iszon v.KŰrn.'p Gragyan-; 
: /ko—Szrbobráni AK bajnoki mér- j 
l.ö/.és lesz. Pünkösd első napján a 
Di le z, má iodik napján a VSC ren­
dez. barátságos mérkőzést.

- >:» » » » » €* « « « « « «-

— ZeiH'történeli'ni hanglemeze­
ken. Berlinben el'-::' • ültek a mun-1 
kával. amellyel 10.000 hanglemezen 
megörökítették a zelmult 30 év ze- 1 
r.ei eseményeit. Nemcsak nagymes­
terek klasszikus zenemüveit vették 
fi 1. hanem rögzítették a legkülön­
bözőbb hangszerek és hangforrások 

; hangjait s felvételek készültek a j 
kutyaugatásról, macska nyávogó.-ró 
a zuhogó cső. a robogó vonat és a 

NOVISZAD: is/lra—Szloga (Palán- szél hangjáról is.
ka) 2:1 (7:1). elsőosztályu bajn ........ nwmmmi.... mimmtiinimnniiHmmiiimiiu iiuimiiMiiHnm

ZAGRKG: BSK (Irugyanszki 3:3 H8äm6«6ä»ÄÄ BIS«
(1:0). országos bajnoki mérkőzés.

MII. A Né): Olaszország—Némctor« ? e rn n a y a r « a

Ebben a számban nincsenek benne 
az anyák, fiuk és leányok, akik csak 
azért keresnek munkát, mert a csa­
ládfő munkanélküli. A termelést 
nem szaporították az 1929-esnél na­
gyobbra. ez az oka annak, hogy ez. 
az 5.300.000 uj munkás nem tud kö­
nyvihez jutni. Az amerikai munkás- 
szö vétsd g örömmel állapítja meg. 
hogy a múlt ősz óta lényegesen emel 
kodéit a munkában lévök száma, ez- 
zi szentben azonban Green sajná­
lattal szögezi le, hogy az országnak 
23 millió családja évi 2000 dollárnál 
ki vi sebből próbál megélni, ami

aligha elég ahhoz, hogy az
egészséget és munkaképességet 

biztosítsa.
X munkásszövetség elnöke tehát 

mindebből azt a következtetést von­
ja le. hogy bármennyire örvendetes 
, foglalkoztatottak számának emel­
kedése, emelni kell a mai termelési 
színvonalat is, hogy ezt u 23 millió 
családot a nyomorból — természe­
tesen az amerikai értelemben vett 
nyomorból — kiemelje.

TUDI/VE MÁR
húgv 10 cm vastag friss hóréteg 

elolvadása 1 etil magas vízfelületet 
ad. 1 la a hő sokáig hever, akkut 
üsszetömődik és ekkor már a 10 
cm vastag hóréteg L" cm magas

futball- eretfrn cn yck vizretcgct ad.
hotrv a paradicsomban asvanxt

I eher je, cukor, almasav, A, 
L vitamin van, tehát egyike a 

legegészségesebb g\ iimidcsnknek, 
hazája Délamerika volt, innen ter­
jedt el a Balkánon, Olaszország" . 

resztül L ■ :k-Uiirónálian i-
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Síi NHÁf * FI1M
Zsúfolt nézőtere volt a noviszádi 

ecyleti ifiusáq szombati
műsoros estjének

A novtazíid: magyar itju-asi kultur- 
s lakosztályok szombaton este a Kató - 

: :.u< Otthonban közős műsoros estet 
rendeztek a telepi árvízkárosult gyer­
mekek lelsvgv yv/i sure. A nemes vei 
* rttal is megmozgatta a bán szv/.- 
vSros magyar társadalmát s 

*4 előadásra a Katolikus Otthon 
*/inha/terme az utolsó helyig meg­

teli.
A műsort gazdagon e, változató.- i 

Mgy állították össze, hogy abban va- 
•me - et evezet esen a bel­
lit : Katolikus Kör a Rel vmátus Ol­
vasókör a Po.gar; Magyar Daloskor 
e Katoiikt s Olva ököl s . telep: Ol- 
\ e so- os Gazdák.» mii kedvelő: szerv­
ize! kaptattak: ám ennek az. egyébként 
Indokolt törekvésnek megvolt az a 
hátránya, hogy a műsor t ulhc- szura 
nyúlt s megint beigazolódott, hogy a 
tóból s megárt a sok Be gazolódii’l 
mm ár szozadszvi az. is. hogy 
\o\ isza(l(,n a felkilene órára hir­
detett előadást a közönség pontat­
lansága miatt meg fellizkor sem 

lehel megkezdeni
' :«y ’ rnb. ■ e.öadas < , f, m.:,i
negyed kettőig tartott, a megrögzött I

>ort szavalatok, egyfelvonáso - 
e- es énekszámok tarkították. | 
valók közit 1 Wengrin Agt mely I 
’ mondta e! Bodroghy Sza­
rnék pro o. - ,y Bód- Bálim | 
gy he.ást vt t v Remény t;; 
Tavaszt álmok i mii szép

versével. Szitás József nagy igyeke­
zette’ szavalta el Petőfi Sándornak 
Az őrült elinti t apsa id a iát amc.v | 

azonban műkedvelő előadónak lu ne­
héz feladat.

Kifogástalanok voltak Szedlaesek 
Lajos zenetanár es Szedlaesek Gab­

riella zeneszómat,
KI obi i. heged im Httbay Jenő Hejn , 
Kati eimü szerzeményei, utóbbi pe- 
iig mg : . Mihi ■ lg! Pászt t
hangok eimü magyar ábrándját ját-. 
s/otta o van művészétté!, hogy a zúgó 
tops cs< ; a rá< után 1 [atoll
el.

Nagyon tetszettek a közönségnek , 1 
m i ;\a nőtt ; is B sí h >f Ró maid 
Szabó István, zer.t kar k-, rette! g.n 
ke leme.s hangon < neke’t c! réhár 
népdalt i > Jancsii-k ó-nótát u Dalo, 
kör >/:"m : pedig a kitűnő dalárdát 
meg -/okolt be^yakoriottsággá’ és el(

A

nézőtérén, sötét színpad előtt.
A villámtréfák már jobban meghó­

dították a közönséget, amely sokat I kacagott es sokat tapsolt a szereplők­
nek. Ezeknek a tri fáknak főerőssége 
Keresztesi Sándor, a feloszlott beo- 
grád: magyar sz.intarsulat egyik kitű­
nő tagja volt. aki a hivatásos színész 
föl én vés biztonsagával játszotta e! sze­
repeit s mint szellemes bemondó ts n 
közönség kedvencévé \a!t. 
jó vöt (a Herczeg-darab 
ben) Aranvossy Karoly 
szereplőnek (Zákány 
Gyula. Szi’ágyi Imre.
Jusz!usz Henrik.

Harminchárom
L\ százados tapasztalat — párlata a

NÖVí: NY II ARM AT«! Ara patikákban, 
boltokban 14 dinár. De vsak akkor 
van hatása, ha zöld a esomagolása!

187»

Rendkívül 
főszerepe­

mig a többi
Lajos. Bókay 
Vasas András 

Tundori Ferenc) csak
'.étét dicsérhetjük.

“"Keresztes: Sándor melleit, nvnt be­
mondó még Balassy Mihály műkö­
dött közre.

A műsoros estet lankadatlan szói- 
ga ómmal <•< hozzáértéssel Benedek

DR. I II.IPON CRF.M a legjobb t;s 
legelterjedtebb nappali krém. Kapha­
tó: gyógyszert á vakba n. drogériákban, 
il'atszertárakban és kereskedésekben. 
APOTEKA KUCHLER, VRSAC. 2474

a be’leri Katii!:kus Kör ifjúság, 
osztályának vezetője rendezte, 
műsort hajnalig tartó tánc ko-

IIRAMI MOZI, Mövisiad
PREMIER

Anna Fa vet ti
BRIGITTE HORN EV

MATHIAS WIEMANN

ette. am elvhez 
rnekar szóig ált

A jótékony célú 
ikere érdekében 
kicdtcr-cukr:. zda

zenét K:>vacs-
ta.

zene;

A

A

reszel 
havaji \ 

szórakoztató 
Szünet e öt 

ember a bár 
sós drámája, 
rom v 'k nV ■ 
ez eg Fer?*icr 
mája vontatc 
nem érv n\a

Bau mám 
ár-hármas ej 
’vveer.v.e!

4Ü1 S

: Ferer 
mii e

cnel
;vfe*

pec

st nagyobb anyagi 
u noviszádi Dorn- 
150 süteményt, a , 

Ledcrer-uraciu’.om 200 pár vir>- 1 
Mosvi - és Adamovies-borpince' 

15 15 tér bort ajánlott fel. A
. s az adományozóknak ezúton 1

ui
mukec 

s nem

K

h

b 11 
tar- I

Perróscictok

bo
d g r
indor

A közeit sí;; ;:z f 
f.szke'cd . ! m 
urán at n i zilnla'

ti barátnő > 
r szólsz 

f'.des.
Kumoh/a n 
.Vii ; i/oi?

mcqkézdezi n ti.'r.s-u 
ctő’:'

az ni kalapomhoz'’

tetszik'’ 
lUien kai

in is. mikor rrt er voll
volt 

I dl-
ülni v- if.

■*immr,:inmrrnmi!immtiwMMwimiirrmifienaH«im!mi6e*i

A nén nevelése az egye­
sület létalaoja Előadáso­
kat ingven küld a Közmű­
velődési Tanács-

____
Uredniilvo i aiíauuiiitracija 

S*erkei«tSeé(r ée kiadóhivatal s
Novszád, Kr. Petii IF. rui<,.«, p«i 50 

Telelőn: 21 37, éjjel 20 58
Felelős kiad t Andrée Dezső 

• '** «* Etaxeek Ferenc
Pretplata — Előfizetés:

gy hóra.................................26' - dtnár
(kihordó útján 30 din.)

Három hóta...........................80'— dinár
ikihnrdo álján 8b d n.,

Félévre................................... 164h— dinar
(kihoidc ólján 172 din.? 

zlaw svakodnevno Mcgielenlk naponta 
Poü.fé ovn r:i i'i Pus'acsekKSZámla: 

bto^rad, 5» 7J4. Za/(eb, 4Ó.692

7. I .1 A KB Kl ü \RC
Klein szorosan aikniniazkudutt a 

teli parancshoz, súlyos és vészé 
Íves állapotot >zinlelt > olvan jól 
látszotta szerepet, hogx még ma­
oriikat az orvosokat is sikerűt,

akik minden
fon

.’he- 
z' e -

megieves/ienie, 
tőt elkövettek, Inigx a 
vő éJctii megmentsék.

A biinteiötörv ény>zek elnöke 
laponta megjelent a kórhiizhan. 
'Ogv személyesen meghallgassa az ? 

orvosokat és cllvitéiri/zv a fogház- 
őröket, akiket Klein vágom őri­
zetben tartására kirendelt. Az el­
nök .idáig ment a gondosságöan, 
hogy míg a betörő betegágy a I 
mellé i- őrt álliioti.

— Fejetekkel feleltek a fogolyért.1 !'K 
— mondta az elnök az őrüknek.

Az. orvosokhoz pedig így szó'f 
— Nagy szoleáia'ot esznek a vá­

rosnak. ha ezt az ember* mi cmen­
tik. 0 abból a bandából v»'ó amely 
évek óta veszélyezte’.' F tér az éle- 
*Pt és a vagyon* s i ... t 
rül másfél év óta senki 
tudtunk kvzn kitti ni.

TfFTH'.tJi

liHű/iajs történél a sxáx ev dönt Buaupest mélységeiből

A bűnösük meglakolnak, 
■ok elvesek jutalmukat..

nber 
■ m.

. tben
I g v a:

irat adjon 
: ő n’v.:.

Isiit v 
más 

B
hogy 
az a
va’i.

sem

— Na ez a fickó nem gondol a — Nem !
szökésre, annyi biz-nyos. Bátrán a.-, — Altkor
hátik az ember egv kicsit A tőből-' lg.

ndakünt úgyis örködnek 
Este nyolc orrkor a portás köt ács — 

volt bójám: az összes bet égsz. "bókát., —
a rabkórházul szolgáló helyiséget s, hegv 
meggyőződést >,• .• -zni arról- V 
valami id gen nem 
kórházban es hogy 
van-e ?

Pl a ezek köi'sé'aja

vinni kell?

h-ig\

T’zenegv órakoi 
fiber leszek ! 
Burkolózz majd 
meg ne fázzál, 
fis az őr?

elvisznek

a takarók,

reme­
im ásni

abba a szobába N. am< 
feküdt.

Lábui.ihegyen le net t 
'■ -, - • föl 1 essz 

arcába.;i apján az vgi-z bünszö v.' t.-égc t öl­ nézett az őr i
foghatju k és elintéznelj ük Az őr aludt

Az on,'OSO k biz.tosi'olüák az elnö- Most Praczi
köt, bogy k(:iz vet len -• zély tiine-' ii :tz ágéhoz és
s az ön1 vü let! :v m függ látni gyanúsai

hete g Iái ( A beteg tűs
K úgy viselte mai’ál mint aki jét u:s-..n a p

svm miro 1 se ni lu 1 sem T ■ : ta. úgyhogy 1
V r nyko-cMinti ágyában, mintha su­ riilt az a viz.s
lvi emé-ztenó: téi rebi szél' Tiszta véle!

Az őr léteMepcdett az 'v mel " volna ezt egy
1 jolt Klemhez .- — Tudsz j<

tózko dik-e a Ha1 nem fog aludni, majd eí-
idén í t r.dden bánrlak vele

KI ein tette magát. mintha láz
zben ol jutott evőt ftrn r‘ s vissza vetet te magát az
lyben K1: M ■ ■ 1 y tub­ó sz: •'.•re: Pia ezek pedig az

. gy al á néz ett. mirth 1 gyanúja tá-
be. hogy a mad t volna: aztán nyugodtan fii!-
s fii k vg" V ne sewlett

Ví At szí k. a górdi s kapus sem-

Az föl ébredt s megrettenve ugrott
föl a székről.

—- Jelentést fogok tenni. — mond­
ta haragosan Ptaczek.

Ne tegyen, kedves portás ur 
szerencsétlenné, — nmánkodott az. 
— mát három éjszaka nem aludtam.

- Legalább tíz óráig ne aludjon, 
amelyen túl már senki sem fog ide­
jönne Most az egyszer elnézem a 
dolgot.

A fogházór köszönetét mondott 
Praczeknek és a derék, jó portás út­
jára ment.

A portáslakás belső szobájában 
két ember tartózkodott, akik ma­
gukra vállalták, hogy Kleint kira­
gadják az igazságszolgáltatás kezé­
ből.

A két ember Csontváz és Krágli 
volt.

A tervet a Fekete Ember a követ­
kezőképpen irta elő'

Tizenegy óra előtt

Nt

■ít
ilt. m'ntha v i - 
vo'ti a.

gént megmozdult s fi • 
látna legszélére h-'jlot- 
közvet'en közeibe ke- 
gálódó Pt aczekhez 

111 nnél senki se látta

mi különöset sem talált, mert most 
az öt felé fordult, aki mélyen és sza- 
bá'yosan lélokzett.

Pracz 'k cni' ft • 'ijv r* P' gitt mo-
‘■o’lval nézegette s :gy s/ólt magá­
ban.

Ezt a bácsit éjfélkor fogják föl­
váltani Ha mos' felköltöm. később 
annál álmosabb lesz s tizenegy óra­

pár perccel 
Ptaczek a betegszobába megy és 
meggyőződik róla. hogy mi lesz az 
őrre nézve a teendő. Akkor vissza­
vonul. mert őt nem szabad ebbe a 
vállalatba belevonni. Mielőtt laká­
sába visszatér. Csontváz! és Krágli! 
értesíti a tap: sztaltakról. Aztán nyit 
va hagyja lakásának ajtaját, úgy­
szintén a pincébe szolgáló csapóaj­
tót is. Hálóköntösben kell lennie.
lat' I e- mén h ti rajta

Anynt a band'ták Kivinne! a lakás­
ba érnek, a létrán nyomban le keli 
bocsátkozrrok a pincébe'. Praczek 
fö’huzza a létrái, elrejti a csapóaj- 
tót. lecsukja s a konyhaszekrényt

sitt­
je dörmogöll: gva Praczek.

kor akár ágyút süthetnek cl 
mellett !

Megrázta az alvót.

füle helvi visszatéve, azonnal ágyba
fekszik, ahol mély álmot színlel.

(Folytatjuk)
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